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教育与教学
▲  9月下旬，区“龙华杯”小学生网络作文竞赛正式开始。我校3－5年级各选了4位学生参加初赛，初赛的作文内容为看图作文。经过老师们的精心指导，我校有8位学生顺利进入决赛。决赛于10月25日下午进行，8位学生由曹维娜老师带队赴龙华小学参加了决赛。
——教导处供稿

▲  10月8日下午，张深、张萍、张莉珉、卞丽琴、姚文琴、何芝芬、张燕勇等老师在校长室召开了本学期第二次“一校一品”推进工作。会上大家首先汇报了前一阶段“一校一品”工作开展的情况，大家各抒己见，总结了前一阶段的经验，同时也提出了开展活动中所存在的问题。最后，章校长具体布置了下一阶段的“一校一品”工作，并要求大家积极投入、做好各项准备，迎接“华东六省一市京剧汇演”活动。
——教导处供稿

▲  10月9日学校召开了语、数、英、艺术、科技、体育、信息教研组长及备课组长会议。会议对申报区示范教研组工作做了具体的布置，并要求各备课组以区示范教研组的评比工作来促进、加强备课组的建设，并将在期末评比学校的优秀备课组。
——教导处供稿

▲  10月9日学校召开班主任工作会议。会上，张深老师先就我校第三届少代会、“念母恩”上海市中小学重阳节感恩活动及本学期第一次行为规范训练周活动相关事宜向全体班主任进行了布置。随后，又将近期大队部开展的“十佳好苗苗”和“百佳小先生”评选情况向全体班主任进行了通报。最后，章校长就将要组织全体学生 观看“十七大”开幕盛况和学校“一校一品”推进工作对班主任们提出了具体要求。
——教导处供稿

▲  10月10日，西部教师代表团一行20余人来到汇师小学参观、访问，汪校长先介绍了学校的一些情况，然后听了武艳艳老师执教的《迷人的秋色》一课，课上老师巧妙的设计及学生精彩的发言给代表团留下了深刻的印象。
——教导处供稿

▲  10月12日，学校利用政治学习时间请来了杨祖荣老师为全校教师做了“07年三年级、六年级监控情况”的专题报告。杨老师的报告从“学习兴趣”、“课的吸引力”、“作业量”等几个方面分析了我校三年级学生和预初年级学生的学习情况，并提出了几点思考，为我校今后的教学发展提供了可借鉴的意见。
 ——教导处供稿

▲  10月17日我区进行2007学年小学五年级学习能力诊断测试。我校五年级全体学生在学校的组织安排下参加了测试。由于事先学校在考场、监考等方面作好了充分的准备工作，整个测试过程进行得很顺利。
——教导处供稿

▲  经过一个多月的精心筹备，新学期兴趣小组活动于10月正式开始。本学期我校总部开设兴趣小组近50个，分校开设兴趣小组近20个，其中包括根据我校教师特长、爱好新开设的50余个和市京剧院专家、区活动中心教师协助我校开设的近20个。由于每个活动项目均能符合学生年龄特征和个性特长，因此受到了广大学生的欢迎，不仅丰富了他们的课余生活，更培养了他们良好的学习品质和思维能力，受到家长们的一致好评，取得了较好的效果。
——教导处供稿

德育工作
▲  9月28日下午，总校五年级学生在正副班主任的带领下，分两批驱车前往徐汇区青少年活动中心参观徐汇教育图片展。通过参观，学生和老师真切地感受到了徐汇教育近来取得的丰硕成果，并由衷地为徐汇教育的发展感到高兴。
——教导处供稿

▲  10月8日学校召开德育工作会议。会议先后就我校第三届少代会、近期大队部开展的“十佳好苗苗”和“百佳小先生”评选活动、“念母恩”上海市中小学重阳节感恩活动及本学期第一次行为规范训练周活动相关事宜进行了研究。
——教导处供稿

▲  10月8日，学校利用周会课广播时间，向全体同学进行了感恩教育。总校时慧、张深，分校邵辉、许宗莉四位老师，结合中国传统佳节重阳节向全体学生介绍了重阳节的由来和习俗，引导少年儿童孝敬父母，孝敬长辈，学会感恩，树立良好的家庭美德观念，增强社会责任感。
——教导处供稿

▲  10月12日，汇师小学第三届少代会隆重召开，少代会共分三次会议进行。开幕式上，校领导、校团支部、儿童团代表对大会的召开表示了热烈祝贺，全体代表认真审议了2006年度大队部工作报告：10月15日第二次会议进行了新一届大队委员的改选工作，共选出新一届大队委员会成员十三名。在10月18日的闭幕式上，队干部进行了简短隆重的就职仪式。校领导对提案进行了解答，高度赞扬代表们主人翁的精神。整个大会严谨有序、隆重热烈，代表们态度认真，体现了汇师少先队员的风采。
——教导处供稿

▲  10月19日，全校一至四年级36个班级，在中队辅导员、班主任的带领下，召开了以“念亲恩”为主题的班队会。班队会上，同学们用歌舞、朗诵、讲故事、小品等形式表达了对身边亲人的感激之情，进一步感受了长辈对自己的无限关爱。活动弘扬了中华传统美德，更使学生们从中受到了教育。
——教导处供稿

▲  10月22至10月29日学校开展本学期第一次行为规范训练周活动。学校组织行政及部分任课老师对文明休息、环境卫生、排队出操等几方面进行了重点检查。与此同时，还对学生节约用电和下午两操情况进行明察暗访。
——教导处供稿

▲  10月25日，街道在街道社区文化中心举行了第二届学习届闭幕式。我校张深老师作为志愿者担任了闭幕式文艺汇演的主持。武艳霞老师、倪诗豪老师带领校舞蹈队参加了闭幕式文艺演出。同学们精彩的表演，得到了与会领导和群众的一致好评。与此同时，大家高度赞扬了我校热心为社区教育服务的精神。
——教导处供稿

特奥工作
▲  9月30日上午，汇师小学迎来了阿塞拜疆特奥代表团的60多位运动员和教练来校开展适应性体能训练活动，为了迎接远方的贵客，汇师小学作了精心的准备，充分的安排。早上9时不到，运动员们就来到了汇师。一下车，就受到了师生的夹道欢迎。同学们用刚学会的俄语热烈欢迎运动员的到来，鼓号志、欢呼声汇成一片。同学们还向每位运动员赠送了亲手制作的小工艺品。活动中，特奥运动员与同学们一起进行分组体能训练，大家用自己的热情、激情证明了“你行，我也行”。市委宣传部朱副部长、团市委马书记、徐家汇街道赵书记、区文明办主任等领导也来校视察活动开展情况，并对学校所做工作给予了肯定。训练结束后，大家还一起欣赏了来自徐家汇社区“阳光之家”学员们、汇师小学的学生们及特奥运动员带来的精彩节目；开展了轻松、有趣的融合游戏。最后，在欢快的乐曲声中大家共跳集体舞，相互拍照留影。半天的接待受到了阿塞拜疆特奥运动员的热烈欢迎，在体能训练中，大家分享了欢乐，增进了友谊！
——教导处供稿

▲  10月6日，学校总部二－五年级八百多名学生在老师的带领下，来到八万人体育馆观摩2007世界夏季特殊奥林匹克运动会田径项目的首场比赛。为了参加这次活动，学校师生有的放弃了长假里的聚会和旅游，有的天还没有亮就从家里赶了出来。观众席上，大家用各种方法为运动员们送上热情，有节奏的掌声、舞动的小旗、整齐的铃声，热烈的欢呼感动着每一个人。大家用行动证明了特殊奥运会的精神：平等、包容、接收。

——教导处供稿

党支部工作

▲  党的十七大开幕式当天，我校党支部及时认真组织全体教师和学生收看十七大的开幕式，以初步了解十七大的会议概况。以后，支部又采用各种形式，组织老师深入学习十七大的会议精神。支部又先后召开了党员、积极分子与教师、少代会代表的座谈会，请大家畅谈十七大召开的感受。支部通讯员还分别采访了学校市劳动模范、市园丁奖获得者，以及历年的育人奖、耕耘奖、骏马奖获得者近十人，让他们联系实际谈谈对十七大大会召开的体会。在十七大召开期间，老师们群情振奋，有的连夜为十七大献上一首诗“十月的歌”。学校中心组也开展了以“优先发展教育，建设人力资源强国”的专题学习，大家表示要把已有成绩作为新的起点，通过深化改革、加强管理等，推动教育事业持续健康快速发展。学校大队部也结合少代会的召开，通过红领巾广播向全体少先队进行十七大会议精神宣传。全校上下掀起了学习党的十七大精神的高潮。
——党支部供稿
▲  9月29日下午，总支召开了“2007年党员经常性教育活动总结、暨责任——今天怎样做好党员教师系列讲座之三”党员大会。会上，首先进行师德演讲交流，市教科院试验小学的杨靖老师、建襄小学的蒋瑾老师、汇师小学的余爱椿老师、高一小学的景洪春老师分别作了演讲。这几位优秀党员在交流中都表示要牢记自己的党员身份，牢记对祖国、对事业应承担的责任，把教好每一位学生作为自己奋斗的目标，做教师专业发展的引路人。他们的发言，使全体党员受到了很大的教育。接着，总支书记谈军老师对半年来总支开展的党员经常性教育工作作了总结。
——党支部供稿
科研工作
▲  新一轮的徐汇区二期课改教师专项课题申报工作日前正紧锣密鼓地展开。该项课题以教师在实施二期课改中的实际问题为主要研究范围，主要研究二期课改实施中的带普遍意义的操作性问题。自学校传达以来，多位一线教师表达了申报意愿。经过近一个月的思考准备，四项课题完成了申报工作。分别是由郭文老师负责的《注重过程性评价，促进学生信息素养的实践研究》，由费莉文老师负责的《在小学体育准备活动阶段开展京韵操的实践研究》，由郭红伟老师负责的《在小学语文阅读教学中，培养学生置疑能力的初探》和由谢辉老师负责的《利用和整合网络资源，营造自然学科学习环境》。四项课题研究的切入口小，针对性强，都有相当的研究价值。学校将在综合比较之后，择优向区科研室进行申报。
——科研室供稿
境外部工作
▲   9月27日，学校组织境外部所有的学生到港汇的永华电影城观看数字电影<绿巨人>，精彩有趣的故事情节让放映厅内不时传来阵阵笑声，学生们提前感受到国庆佳节的欢乐气氛。
——境外部供稿

▲  10月17日境外部1A、3A年级的学生高兴地来到松江月圆园进行社会实践活动。美丽的月湖、奇特的跳跳云、有惊无险的网格翻越、刺激的碰碰车、神奇的水球、乐趣无限的夏日沙滩等丰富多彩的活动项目，既培养了学生们的胆量，又增进了彼此之间的感情，更让学生感受了秋日大自然的魅力。
——境外部供稿

▲  10月24日、25日，学校组织境外部2A年级的学生和家长来到青浦太阳岛度假俱乐部进行两天的亲子游活动。在两天的和睦相处中，大家参加了卡丁车、骑马、手工陶艺、观光火车、放飞风筝等活动。整个活动让学生和家长在与大自然亲密接触的同时，增进了彼此之间的感情，体验了大家庭的和谐氛围，使家校沟通的形式更为亲切温馨。本次活动取得圆满成功！
——境外部供稿

工会和后勤
▲  9月27日，总务处的三位同志在莫老师的带领下，对学校的环境进行安全检查。大家首先对学校的重点部位作了检查，对财务室、网管中心和计算机房的110报警系统，和室内的电线、开关——作了查看，并要求管理人员在下班前一定要关好门窗，关闭开头，开好报警器。然后，对食堂进行检查，要求食堂管理员在下班前关好煤气及电器开关，一定要保证安全。
——总务处供稿

▲   9月27日，学校召开了本学期第一次后勤例会。在会上，汪校长首先对后勤人员提出了工作要求：希望大家要认真努力工作，尤其是清洁工更要把学校当成自己的家，把环境打扫清洁，给外来的老师们留下好印象。接着，章校长就9月30日接待特奥代表团和区长来我校调研的事项作了具体安排。章校长希望大家能听从学校的安排，认真完成学校布置的工作，特别是环境卫生更要放在首位，一定要打扫干净，给代表团留下好的印象。
——总务处供稿

▲  9月29日夜晚，我校全体教工欢聚在天平宾馆，并迎中华人民共和国建国58周年，欢声笑语不时从一桌桌筵席上发出，大家从心底祝愿祖国越来越繁荣富强。其间，4位校长向教工们敬酒，章校长致祝酒词：祝大家节日快乐，身体健康，工作顺利。
——工会供稿

▲  9月30日下午，在学校食堂举行了后勤人员联茶话会。在会上，总务莫老师布置了下个月主要工作：虽然工作很多，但希望大家能和老师们一样，认真做好自己的工作，在本职岗位上，踏实地云做，服从学校安排，为汇师品牌作出自己的贡献。最后，莫老师祝大家节日愉快。后勤人员都很感激学校对他们的关心，表示一定会做好自己的工作。
——总务处供稿

▲  龋齿是少年儿童的常见病。为了预防龋齿的发病，卫生部门每学期为在校学生安排做氟化泡沫，来预防龋齿发病，促进少年儿童的健康成长。10月19徐汇区牙防所的医生来我校对全校学生进行了氟化泡沫的防龋工作。在班主任和任课老师的配合下，学生们安静有序的完成了防龋工作。我校学生的行为规范得到了医生们的一致好评！
——卫生室供稿

▲  10月10日学校对预算工作进行了研究。08年是我校转为公校后的第一次预算，所以大家特别慎重，莫老师首先汇报了教育局预算会议的精神，而后，大家对08年的预算逐条进行了商量研究，经过反复斟酌最后才确定了我校的08预算。
——总务处供稿

▲  我校于2007年10月  中旬召开三届六次教代会，这是两校合并后的第一次，本次教代会中心议题是制定校“2007年度工资分配改革方案”，根据实际情况，原南丹教工中也经过民主选举，推选出6位教代会临时代表，代表们发扬主人翁精神，充分发表意见和建议，期间，经教代会代表及会员对方案进行讨论，大会共收到提案9份，教代会领导小组根据提案意见，归纳整理后，由宓莹副校长作提案解答。最后各位代表投票表决后获一致通过，这是一次团结的大会，和谐的大会。
——教导处供稿

▲  10月25日，区青保办、未报办一行三人对我校的安全工作进行了检查。他们查看了我校有关安全工作的资料，还实地检查了我校的技防设备。他们认为：我校的技防设备很到位，但安全方面的资料还不够齐全，希望再整理一下这方面的资料，继续积极争取获得上海市安全文明校园的称号。
——总务处供稿

▲  10月26日，学校召开了个专用室财产管理员会议。在会上，莫老师讲了这次开会的目的：两校合并后，两个学校的财产也要合并起来，希望各专用室的管理员要做好自己的两本帐，在12月份要与学校财产管理员核对帐目。章校长在会上向大家提出希望：各人都要做好自己的工作，有问题和总务处商量，在年底前一定要完成这个艰巨的任务。
——总务处供稿

友好往来
▲  9月26日，应西南位育中学要求，澳大利亚学生访问团一行近二十人来我校参观访问。澳大利亚师生先观摩了我校学生的早操，然后分成两个小组，与我校学生一起上了音乐课、美术课和体育课。我校优美整洁的环境、整齐划一的早操、热情友好的学生，都给他们留下深刻的印象，他们对学校的细致安排和热情接待表示感谢，这次参观活动为澳大利亚学校了解中国、了解上海架起了一座友谊之桥。

——校长室供稿

校务公开
▲   9月20日，我校召开了部分教师职务评审工作会议。会上章校长逐一了解每位教师的准备情况，然后从工作态度、自信心、时间结点三个方面对老师们提出了具体的要求和希望。最后宓校长就高级教师职务评聘工作的具体要求对大家作了布置。
——校长室供稿
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