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教育与教学
▲  自我校与亭林小学开展校际联动以来，两校已进行了多次的教学交流活动。10月30日—11月1日，我校和亭林小学又开展了为期三天的以“有效设计、优化教学”为主题的联合教研活动。

   我校在分管校长的带领下，组织了语文、数学、英语三门学科的部分教师前往亭林小学，与亭林小学的教师采用“同文异构”的方法开展了联合教研活动。

  一年级上的是语文课，两校教师以不同的方法执教了《玩皮球》一课。两节课上，教师都注重了学生学习习惯的培养。听课后，两校教师通过研讨，感到作为语文教师就要用丰富语言来感染学生，通过听、说、读、写、思培养学生的语言素养。同时，语文课上情境的创设、学生的参与、扎实的训练以及知识的建构都是让学生好语文的重要手段。

   四年级上的是数学课，两校教师执教了《圆的初步认识》，通过采用不同的教学方法，也达到了较好的教学效果。通过交流，两校教师达成共识：要树立以学生为本的课堂理念，注重把单一的授受式学习转变为探究式学习，在注重知识传授、技能训练的同时，也要重视数学文化的传授。

   二年级上的是英语课，两位英语教师也用同文异构的方法对牛津英语《2A Unit4》进行了教学。研讨中，大家认为两节课体现了不同的教学理念与风格，汇师的课生动活泼，创设语境，贴近学生的生活实际，特别注意扩大对学生语言习得的输入：亭林的课设计思路清晰，达到“词不离句，句不离词”的教学要求，注重语句的强化练习。大家一致认为：这次活动为两个学校的英语教师提供了一个互相学习的交流平台，对今后两校的英语教学提供了可借鉴的经验。

   我校执教一年级语文的老师是王茁老师，参加听课研讨的有焦校长、徐靖、朱蓉芬。

   我校执教四年级数学的老师是徐雄老师，参加听课研讨的有宓校长、余爱椿、汤文华。

   我校执教二年级英语的老师是殷克清老师，参加听课研讨的有陈鹰、席维华、孔俊。
——校长室供稿

▲  10月31日下午数学大组开展了课题研究的学习活动，由余爱椿老师向老师们汇报了本学年的数学组的研究课题《关注教学细节、提升教学智慧、促进教师专业化发展》的实施方案。课题从数学大组、各年级备课组、教师个人、三个层面进行研究。通过研究，了解不同教师教学方式方法、教学策略的运用，教学中的疑难问题及其解决这些问题的方法，促进每一个教师研究自己的教学策略和行为，培养一批观念新、业务素质高、实验操作能力强的骨干教师，提高每位教师的专业化水平。随后，宓校长对学校第一次作业的检查情况进行了反馈，要求全体数学教师进一步规范作业的批改，精心设计和布置作业，培养学生良好的作业习惯。

——教导处供稿

▲  学校于10月31日和11月1日两天晚6：15，召开了分校二－五年级学生家长会。会议由黄静怡老师主持。家长会先由焦校长就两个月来，分校学生在行为规范上的各方面情况向家长做了汇报，汇报中谈到分校学生懂礼貌、爱劳动、有爱心给大家留下了深刻的印象，而后由汪校长就学生的学习提出了具体的要求，希望家长多关心孩子的学习，要给孩子创设较好的学习环境，让孩子能够静心学习。会议结束后，部分家长表示，这样的家长会开得实在，很有启发。由于各种原因，部分家长不能参加家长会，学校又召集这些家长开11月6日晚补开了家长会。

——校长室供稿

▲  11月5日下午，龙华杯电脑小报比赛在龙华小学举行，比赛采用了现场电脑操作的形式。我校四年级的两位同学在张深老师的带领下参加了这一比赛。两位同学虽然年纪小，但非常认真，精心做了准备，得到了活动组织方的肯定。
——教导处供稿

▲  11月5日，学校召开班主任工作会议。会上，张深和许宗莉两位老师分别将前阶段学校开展的行为规范训练周检查情况和感恩主题班队会召开情况进行了布置。最后，章校长就学校将要开展的秋游、“119”紧急疏散演习和科技节活动对全体班主任提出了要求。
——教导处供稿

▲  11月7日、8日，全校各年级分批前往奉贤玉穗绿苑、嘉定浏河营地，进行为期一天的秋日考察活动。同学们在老师的带领下，开展了丰富多彩的活动。大家放飞风筝、混水摸鱼、手摇水车、竹排荡漾、采挖蔬菜、高坡滑草。在活动中调节了身心、活动了筋骨，更体验了农家特色的田园风光。

 ——教导处供稿
▲  11月9日是消防安全宣传日。学校利用早操早间进行了消防安全紧急疏散演习。在急促的火警铃声后，广播中响起了“迅速撤离教学楼”的指令。同学们在老师的带领下，撤至学校大操场，用时仅4分钟。随后，消防中队的战士对这次消防演习情况进行了点评，对同学们的良好表现予以了赞扬。最后，章校长向全校学生提出希望，希望大家学习一点自护技能，在紧急情况下学会自我保护。
——教导处供稿

▲  11月中旬，2007年华东地区校外教育年会在上海举行，为展示上海校外教育特色，繁荣校园文化，体现社团建设成果，11月14日下午在区青少年活动中心剧场举行了上海市学生艺术团徐汇区青少年活动中心“好小囡”京剧团《走近经典  感悟国粹》专场演出。

   这次专场展示演出，共分“梨园新蕾闹菊坛”、“欢天喜地谱新篇”、“繁花似锦群英会”、“春华秋实梨满园”、“东方雅韵育新蕾”五大部分。我校京剧团陈宜筠同学在整场演出中出演了三个节目。我校的京剧合唱团也在音乐老师的精心指导下，排演了京剧合唱《都有一颗红亮的心》、《穷人的孩子早当家》、《甘洒热血写春秋》作为整场演出的压轴节目在活动中亮相，博得了全场观众满堂喝彩，得到有关领导、专家、代表与来宾们的一致好评。
——教导处供稿

▲  11月13日上午上外附小、二师大附小、江五小学、闸北实验小学、蓬二小学、大宁国际小学、汇师小学的部分数学老师汇聚一堂，进行了本年度第四次七校联谊教学研讨活动。

   本次活动由我校承担，汤文华、顾亚华老师给大家展示了“圆的认识”和“年、月、日”两堂教学研究课。两堂课都关注了课堂教学中的课程资源，给学生更多探究的时间与空间，学生学得主动、学得愉快。两位执教老师亲切的教态，扎实的教学基本功，课堂民主、和谐、开放的教学氛围，给大家留下了深刻的印象。

   课后各所学校的老师及专家畅所欲言，纷纷点评了两堂课。老师们都感到这两节课上得颇有新意和情趣，自然地渗透了“两纲教育”，也体现了数学的人文性，让学生感觉到了数学与生活和谐美。老师们的点评也给我们留下了许多的启示与思考；课程资源的整合问题；指导学生提问的策略；教学设计的有效性；教学预设与生成中的细节处理等将是我们今后教学教研的课题。

——校长室供稿

▲  11月14日，徐汇区百课工程金山行活动正式启动。全区共有15位小学教师赴金山区进行教学交流。我校郭红伟、徐雄和席维华三位老师分别前往金山区的朱行中心小学、漕泾镇中心小学和亭林小学执教了展示课；三年级语文《巧取报酬》、四年级数学《圆的初步认识》和四年级英语课《In the school》。三位教师的教学设计及教学能力得到与会者较高的评价。
——校长室供稿
▲  11月15日下午，全体一年级学生参加了写数比赛，每位学生积极准备，认真参与。比赛结果如下：

   一等奖： 一（2）班  任  淏    李黄沁    一（3）班  韩  淳

            一（4）班  吴凯闻              一（5）班  孙乐仪

            A（1）班   成  香              A（2）班  吴泓瑨

二等奖： 一（2）班  张悦新    李佳萌    周梓灏    张  宇

         一（3）班  华婧瑜              一（4）班  付钰杰    吴昊璘

         一（5）班  樊心会    蔡文欣

         一（6）班  施怡冰    徐若晗    潘广盈    周亿文

         A（1）班   李奕彤

三等奖： 一（1）班  朱怡梦    颜  成    唐歆研

         一（3）班  施一闻    徐一帆    陈鸿儒    刘君倩

         一（4）班  徐懿莹    江天扬    裘紫悦

         一（5）班  朴最靖    李鸿翔    胡宇佳

         一（6）班  卢沁文    高宇涵    姜涵文    陆芮语

         A（1）班   高贤峻              A（2）班  叶诗婷

——教导处供稿

▲  11月19日下午，在高一小学举办了“一年级语文教研暨小学语文学术周研讨活动”。我校区骨干教师焦轶萍老师在此次活动中向全区一年级教师展示了公开课《小海星快回家》，焦老师朴实的教学风格，扎实的基本训练，真实的教学效果，得到听课老师的一致好评。
——校长室供稿
▲  11月7日，《徐汇金山：教育同行  事业共创——上海市金山徐汇教育加强合作呈现勃勃生机》在《文汇报》上刊登。其中《汇师小学——亭林小学  贵在真诚》，介绍了我校与金山亭林小学结对交流的经验，这是对我校扎实开展校际联动的肯定，更是对我们今后开展此项工作提出了新的思考。
——校长室供稿

▲  11月21日，学校语文大组进行了活动。主要活动内容是区骨干教师郭红伟老师老师执教三年级语文《巧取报酬》和听朱丽春老师的学科讲座。郭老师参加了区“百科课工程金山行”活动，她将区活动中的课《巧取报酬》又在本次教研活动中作展示。在课后的评课活动中，老师们认为郭老师的课突出了语言的训练，她以“巧取”为突破口，抓住课文主要线索，训练了学生的概括能力、语言组织能力等，上出了语文课的本质特点。老师们还认为，郭老师教态亲切自然，语文基本功扎实，体现了区骨干教师的素养。朱丽春老师在本次活动中为我们作了题为《让教材呼唤教学》的精彩讲座。朱老师先给我们介绍了有关“格式塔”的理论，让我们明白了语文教学对学生而言是“语言图式”、“观念图式”、“情感图式”同时循环提高的过程，语文教学的目的是发展学生语文，让学生的语言达到“广化、深华、美化、敏化”的境界。随后，朱老师又精辟地分析了几篇教材，通过当堂分析，使老师们懂得了把握教材可以从教材的体裁、线索、结构特点、编排体例等方面入手，要根据教材本身的特点来选择教法，要有自己独到的分析与认识。本次活动，老师们觉得受益匪浅。

——教导处供稿

▲  2007年11月21日下午，徐汇学术节小学英语教学研讨系列活动在上海小学拉开了帷幕。在本次活动中，我校的席维华老师和上海小学朱青秀老师用同一教学课件就4AM3U1借班上了两堂公开课。虽然是同一课件，但课堂教学目标和教学环节的不同，让听课老师们对同课异构有了进一步的认识。

——教导处供稿

▲  11月23日，学校组织全体班主任开展“温馨教室大家谈”案例交流活动。每位班主任都从各自不同的角度诠释自己对温馨教室的认识。有的以个

▲  11月23日上午，上海市中小学生写字等级考“一级考”在我校设了25个试场。早上7：30以前，我校28位参加考务工作的教师已全部到岗，由于考前大家做好了充分的准备，所以试场监考工作进行得很顺利，圆满地完成了上级交给我们的任务。

——教导处供稿

德育工作
▲  11月5日，学校召开德育工作会议。会上，张深和许宗莉两位老师分别将前阶段学校开展的行为规范训练周检查情况和感恩主题班队会召开情况进行了反馈。随后，陈敏老师就区将要开展的“学习十七大精神，师生共建‘温馨教室’”——温馨教室大家谈交流活动的要求进行了传达。最后，会议对学校将开展的温馨教室创建推进、秋游、“119”紧急疏散演习和科技节活动等工作进行了研究。
——教导处供稿

境外部工作
▲  11月6日，全体境外部的班主任老师和费莉文老师，在校长办公室召开了关于“境外部首届运动会”的第一次会议。会上章校长对此次运动会的重要性做了动员，并对各项人员安排做了周密布置。汪校长也对比赛的项目进行了审核，并在原来的项目基础上做了更合理的调整，使个人单项、亲子项目、集体项目等，都能体现出不同的形式和特色。老师们则表示一定会在体育组老师的大力支持下，使运动会开得圆满成功。
——境外部供稿
▲  11月19日，学校召开了“境外部首届运动会”的有关裁判、工作人员会议。会上校长们对运动会的重要意义做了说明，对每一项工作进行了具体落实。并希望所有相关老师，都能认真负责地在自己的岗位上做好自己的工作，使运动会能顺利进行，并取得成功。
——境外部供稿
▲  11月21日，学校境外部召开了首届运动会。多日的阴雨天后，那天却是雨过天晴，受邀请的全体也都早早地来到了学校。运动会在精彩的开幕式后，进入了学生个人比赛单元，赛跑、投掷、跳远、拍球……孩子们都踊跃参加，发挥自己的强项。亲子比赛开始了，母女、父子齐上阵，乒乓球运输、两人三足、塑料板过河、快速搬运工……丰富的项目让孩子和家长们的笑声此起彼伏。以年级组的班组为竞争对手的集体项目——障碍接力和拔河，大家不分彼此地加油和鼓励。最后，颁奖仪式的乐曲志伴随着每一个孩子灿烂的笑容把运动会的气氛推向了高潮。运动会在家长们的欢呼声中画上了圆满的句号！
——境外部供稿
信息技术
▲   11月21日学校召开了本学期的第二次信息技术工作会议，会议主要针对区提出的学校网站中信息公开栏目建设进行了重点的研究和讨论，会上校长最终确认了信息公开的相关内容，迎接区的考评。
——信息组供稿

体卫与科艺
▲  10月20日，我校五（6）班李揆梁同学发明的“风力提水机”在“申能杯”上海市青少年“新能源应用”动手做大赛上获得“创意”一等奖。11月3日的新民晚报A16版以《李揆梁：全家为他搞小发明打工》为标题做了整版的相关报道。
——科常组供稿
▲  11月1日学校召开了科技工作会议，会上首先由谢辉老师对学校第二十届科技节活动方案的设计进行了介绍，然后学校对科技节开幕的时间、主题及各项活动进行了确定和布置。
——科常组供稿

▲  11月20日章校长、教导处、科常组、艺术组、体育组、美术组相关教师召开了科技工作会议，会上首先对学校科技节的工作进行了小结，接着对参加“逸夫杯”比赛的事宜进行了安排，最后对绿色学校的申报工作进行了部署。
——教导处供稿

▲  11月24日，谢辉老师带领四、五年级的十三位同学参加了“田二杯”保护濒危野生动物——《救救野猪》的知识竞赛，由于赛前经过了比较充分的准备，同学们顺利地完成了答卷，取得了较好的效果。

——科常组供稿

▲  11月3日每年一度的徐汇区小学运动会开幕了，我们汇师小学也派出了10位小选手参加了比赛，他们通过平时的努力，在比赛中发挥出了自己的水平，最后获得了男子甲组60米第5名、跳远第6名，男子乙组60米第4名、立定跳远第4名。

——体育组供稿

▲  11月24日上午，我校体育组黄伟杰、沈光炜、张燕勇三位老师带领14位学生参加了“田林一小坏”拍毽子比赛，同学们在比赛中积极参与，赛出水平，赛出风格，能力也得到进一步提高。

——体育组供稿

工会与后勤
▲  10月31日工会委员、工会组长召开会议，会议有四项内容：首先是张萍老师介绍了关于本学期工会工作的计划；其次是布置了各工会小组长管理的“工会组室台帐”和制定组室文明公约等任务；第三是介绍了本校工会所完成的18项具体工作，如：新会员培训、帮困工作、为教工“意外险”、“特种重病”续保工作等；最后张老师对下阶段工作作了安排，如：调整工会07年度预算、工会财务帐的移交、组织参加“蓝昊杯教工乒乓赛”。

——工会供稿

▲  2007上海市“送温暖、献爱心”社会捐助活动于10月全面启动。由于连续受到“帕布”、“蝴蝶”、“圣帕”等台风影响，华东、华中、西南等地区分别遭到不同程度的大洪灾。全市各阶层人士纷纷投身于活动中，为援助灾区及贫困地区的人们，让他们过一个温暖祥和的冬天而献出自己的一份力。对此，汇师小学开展了全校性捐助活动，章校长向全体教职员工传达了本次活动的精神，望大家能积极的参与到活动中来，结合自身情况，向困难群众伸出援手，献出自己一份力，短短的两天时间，总校、分校指定地点桌子、椅子上便被各种衣服、裤子、被子堆的满满的，其中：棉被：6条、棉衣裤：66、毛衣裤：187、单衣裤：345、羽绒服：3件、皮衣：2件。随后，莫若臻、刘鸿妹，朱全敏等老师将这些衣物细心地分类、整理、打包，共计24大包。全部送往街道。

——工会供稿

▲  11月8日上午，学校召开了后勤例会。在会上，总务处莫老师对几位清洁工提出了工作要求：近阶段来校参观的人很多，希望大家要认真做好自己的工作，保持地面清洁、厕所无异味，特别是厕所，要多去看，多冲洗，保持整个学校的环境整洁、有序。
——总务处供稿

▲  11月9日下午，学校召开会议，对安全工作进行了研究。在会上总务处莫老师首先就区周边办来校检查的情况作了反馈，对本次检查中存在的问题作了说明，并把“2006—2007年度上海市安全文明校园评估指标”中需要的资料作了布置。最后，章校长讲话：希望大家发扬整理文明校资料的精神，团结协作，认真做好这次安全文明校园的资料整理工作。

——总务处供稿
▲  11月14日，我校红十字会通过红领巾广播向全体师生进行了“帮助失学儿童”爱心捐款宣传动员。为了帮助失学儿童，全校师生积极参与了捐款活动，捐款总数达到19987.02元。其中教师捐款总数960元，学生捐款总数19027.02元。居全区第一，受到了我红十字会领导的表扬。

——卫生室供稿

▲  11月25日一大早，天气晴暖，让人丝毫没有入冬的感觉，徐汇中学大礼堂内，更是一派热火朝天的景象，徐汇区教育工会“蓝昊杯”乒乓赛在这里举行，8：00刚到，我校的乒乓选手就开始了热身，章恒谦校长也代表学校参加了比赛家往杨浦区的顾亚龙老师不顾路途远，放弃休息积极参赛，顽强拼搏，张燕勇、黄伟杰、沈光炜、周佳谞、戚雯蓉同样以饱满的精神状态投入比赛，章校长一人坚持参加了混合双打和男子单打两项赛事。虽然，最后没能小组出线，但大家都已尽力，结果并不重要强身健体才是根本目的。

——工会供稿

▲  11月26日上午，学校召开了后勤例会。在会上，莫老师就十一月的后勤工作作了小结：在十一月份大家完成了许多工作，和全校老师一起很好的完成了境外部运动会的任务。希望大家能更努力的工作，出色的完成学校交给的任务。最后，汪校长讲话：她希望大家能热爱学校，热爱自己本职工作，只有这样才能做好工作，得到全校师生的认同。

——总务处供稿

▲  11月26日，校工会委员和工会组长召开会议，会上，章校长就迎接“职工之家”验收工作作了部署，他提到：汇师已连续2年，绩效评估一等奖，职工之家验收情况关系到整个学校的评估成绩，希望大家积极作好自查工作，争取合格，会后兵分两路，马上行动起来。值得一提的是张彩珍老师作了大量的前期准备，已经收集了青海省的相关资料，在大家的共同努力下，终于按时向区教育工会上交了教代会材料。

——工会供稿

校务公开
▲  10月31日，学校召开了师资工作会议，对照区的指标对两校合并后的教师队伍的总体情况进行了整理。经过讨论，学校将制订教师队伍建设的三年规划，并要求教师根据学校规划制订个人三年发展规划，提升教师的专业发展。
——校长室供稿

▲  11月2日，我校召开了中级职务评聘工作会议，校职务评聘工作组成员和七位进档教师参加本次会议。会上先由宓校长就今年职称评审工作的意义要求进行动员，之后汪校长对七位教师提出了具体的要求： 1、积极准备  2、认真参加  3、心理健康。最后宓校长对我校下阶段评聘工作的时间结点进行了详细的布置。

   进档教师名单：刘汝敏、陈皎如、朱  晖、沈  冰、陆晓玲、黄伟杰和张莉骞

——校长室供稿

▲  临近岁末，一年一度的办学绩效评估工作又开始了。11月26日，学校组织部分行政人员对我校的管理工作、德育工作、教学工作、队伍建设、学生发展等方面进行自查和评估，特别对三级指标的39个项目进行了重点和比较详细的分析。

——校长室供稿

光荣榜
▲  严琴老师在第三届全国语文规范化知识大赛中荣获小学组优秀指导奖（教育部关心下一代工作委员会等八单位）。
——校长室供稿
▲  时慧老师在“第二届全国教师语言文字基本功大赛”中获三等奖（教育部语言文字应用管理司办公室）。
——校长室供稿
▲  我校在“第二届全国教师语言文字基本功大赛”中荣获组织奖（徐汇区语言文字工作委员会办公室）。

——校长室供稿
▲  我校选送的“同推普，共和谐问卷调查活动”在第十届全国推广普通话宣传周特色活动评比中荣获特色奖（区语委办）。
——校长室供稿
▲  我校选送的“教父母说普通话活动”在第十届普通话宣传周特色活动评比中荣获特色奖（区语委办）。
——校长室供稿
▲  我校五（6）班学生李揆梁同学的作品荣获新能源创意模型设计制作竞赛一等奖（上海市科学技术协会暨教育发展基金会）。
——校长室供稿
▲  我校费莉文老师被聘为2007学年度区小学体育学科中心组成员，刘汝敏老师被聘为小学拓展探究学科中心组成员（区教师进修学院）。
——校长室供稿

▲  我校徐雄老师的题为《办个小小旅行社——数学主题探究课教学设计案例》的文章发表于全国性刊物《教育传播与技术》07年第3期中。
——校长室供稿
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