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教育与教学
▲  3月28日，学校新一轮“交通文明岗”志愿者工作随着最后一批四位老师完成站岗而宣告结束。经统计，共计80位教师参与了这一活动，在每周一至周五早上7：30—8：30的上班高峰期间，维持乘车秩序。耐心疏导乘客，积极宣传，倡导文明、秩序、礼让的社会文明理念。教师们奉献社会，服务社会的精神得到了乘客和地铁工作人员的高度赞扬。
——教导处供稿

▲ 3月31日至4月3日，一年级开展了以“漫游语文知识园”为主题的活动。活动中，小朋友们开心地带着漂亮的活动卡片，从三字经、古诗诵读、句句通、读拼音请词语、猜字谜、词语接龙这六个项目中选择自己最喜欢的三个项目，争奖章，拿奖品。活动展示了我校活泼生动的语文活动和丰富多彩的校园生活，学生也在活动中感悟到了语文知识的无穷魅力，通过活动还激发了小朋友们“热爱语文、学好语文”的学习热情。活动在热烈的气氛中结束。
——一年级供稿

▲  3月31日下午，学校组织了语、数、英、体、美、自然和信息科技学科的教研组长和备课组长，召开了教学工作座谈会，主要围绕“如何落实减负增效”、“教学中如何进行两纲教育”及“教学五环节的具体做法”这几个主题进行交流。与会的嘴仗结合自己备课组、教研组的实际工作，例举了许多实例，归纳了教学管理的具体做法。这次座谈会为学校迎接市督视导工作提供了详尽的资料，也为我校圆满完成督视导工作奠定了扎实的基础。
——教导处供稿

▲ 3月31日，为了进一步落实和加强对未成年人的道德教育，对学生进行爱国主义教育、党史国情教育，结合清明节扫墓活动这一教育契机，学校通过升旗仪式对全体学生进行了一次“清明节”民俗教育。希望同学们通过了解清明节的由来，介绍各地的清明节习俗，交流有关清明节的传说、故事，诵读清明诗等系列活动，向革命烈士学习，爱祖国、爱家乡、爱人民，从小树立服务意识。 
——教导处供稿

▲ 4月3日，我校70余名学生参加了纪念爱国科学家徐光启逝世375周年祭扫仪式。当日一大早，上海市文化广播影视管理局党委书记陈燮君，上海市文明办主任汪其才，徐汇区政协副主任陈振民和徐汇区委宣传部部长章卫民，徐汇区副区长周秀芬，徐汇区人大副主任沈韬，徐汇区教育局副调研员王华兴等来到翠柏环绕的光启公园，祭奠先人，敬献花圈，寄托哀思。伴随古朴悠扬的《徐光启缅怀曲》，同学们献上了自己亲手制作的小黄花，表达了对先人的思念之情。祭扫仪式结束了，同学们都纷纷表示要发扬光启精神，以更加饱满的热情、更加高昂的斗志、更加务实的作风，争做优秀学生，争做时代先锋，争做社会栋梁，为我们祖国的繁荣昌盛而不懈努力奋斗！

——教导处供稿

▲  4月8日，全区各小学数学教研组长、备课组长齐聚我校，开展了一次教学研讨活动。这次活动是以“说课”为主要形式，对一至五年级各册教材中的一些课例进行分析。我校的一至三年级的三位备课组长朱晖、陆晓玲、顾亚龙分别对《度量》、》时间》、《几分之一》三节课，从教学目标、设计框架、教学过程和板书设计，这四个方面向与会的老师进行了分析。三节课的教学设计都是以学生为主体，注重教学知识与学生生活实际紧密联系，注重学生对知识的体验与探究过程，同时在练习的设计方面也注意层次性，特别是在知识的拓展运用方面，也注意一学生的实际经验相结合。
 ——教导处供稿

▲ 4月10日，我校唐晓琳老师代表徐汇区赴长宁区天山一路小学参加上海市小学英语优质课展示。由于唐老师在课前做了大量的准备工作，反复试教，因此，得到了专家好听课老师的一致好评。课上，境外班学生优美的语音语调，活泼有趣的表演，也给听课老师留下了很好的印象。 
——教导处供稿

▲  4月13日，我校四、五年级的70多位同学在盛大花园小学参加了“第六届‘希望杯’全国小学数学邀请赛决赛”，这次竞赛中，我校共有16名同学取得全国等第奖。
——教导处供稿

▲ 4月14日下午，由校长主持召开了迎督视导资料准备会。会上，校长首先讲了关于学校资料整理工作，他希望与会的老师，能根据市督导检查的要求，认真地做好资料整理工作。为了确保此项工作的落实，校长将资料分类，具体落实到每一个人。接着，校长布置了全校学生语、数、英作业展示的工作，明确由两位美术老师负责布置。最后，校长要求语、数、英各大组，要认真做好汇报的准备，使督导检查的各项工作都能全部落实。 
——教导处供稿
▲  4月14日，以“雅言传承文明，经典浸润人生”为主题的学校推普周活动拉开帷幕。升旗仪式上，吴丽梅老师和侯妍老师分别在总校和分校作了热情洋溢的讲话，激发全体师生说好普通话，写好规范字的积极性。在推普员例会上，两位ilaos将推普周系列活动安排向各班推普员作了介绍。本次推普周活动丰富多彩，除了宣传栏布置、啄木鸟活动等常规活动外，学校全面开展2008“我爱祖国语言美”中华经典诗文诵读活动，组织师生积极参加第四届规范汉字书写大赛、“第三届全国教师语言文字基本功大赛”暨“优秀论文评选”活动。
——教导处供稿
▲4月16日，我校英语教研组开展了本学期第三次教研活动。在活动中，陈鹰老师吧我校英语教研组建设的报告进行了宣读。接着，陈老师就本次督视导工作作了更具体的布置，要求老师们再接再厉，努力做好各项工作。    

——教导处供稿
▲  4月17、18日，学校先后召开两次学生座谈会。座谈会上，两位校长先向各班学生询问了各班落实学校作息时间安排及三课两操落实等方面情况，随后就师生关生生关系及家校互动等情况进行了了解。同学们畅所欲言，如实地反映了各班的情况。
——教导处供稿
▲ 4月18日下午，数学大组进行了一次教研活动，活动内容是迎接市督导，由余爱椿老师交流汇师小学数学教研组工作汇报《文化建设、理念助推、狠抓流程》，从四个方面总结了本校数学组近几年的教研工作：一、数学教研组概况；二、数学教研组建设；三、数学教研组建设的方法和成效；四、数学教研组今后的努力方向。
——教导处供稿

▲  第八周学校教导处组织全体数学教师开展了备课组之间的作业互查，校长、行政均深入各备课组参加检查。本次检查从学生作业情况和教师批改情况这两方面进行，各学生簿本整洁，字迹也比较端正，书写情况总体良好，特别是四年级更加好。教师们基本都能做到批改字迹端正、格式规范。不少教师还能根据学生年龄特征给予恰当评语。全体数学教师都以非常认真的态度参加。互查为大家提供了一次很好的相互学习与了解的机会。为我校学生作业与教师批改情况的进一步提高提供了保证。
——教导处供稿

▲  为更好地改进学校语文作业质量，第八周学校进行了本学期第一次作业互查。检查结果显示，我校语文教师作业批改很认真，对学生的作业要求也很高。这是我校语文教学质量的保证。检查中也出现了一些问题，如年级组格式还不够统一等，希望老师们在日后的工作中加以改进。
——教导处供稿

▲  4月15日下午一时半，上海市中小学心理健康专业委员会年会在华师大二附中召开，汪校长参加了会议。首先由二附中的校长致欢迎词，接着，市内各区县的有关学校交流了开展心理辅导的成功做法与经验，受到大家的欢迎。最后，市心理辅导协会会长吴增强作了总结发言，他希望各学校进一步重视学生的心理健康教育，进一步总结经验，吧这项工作抓好、抓扎实，真正推进素质教育。
——教导处供稿

▲  为迎接市督导，4月18日，语文大组进行了一次教研活动。活动内容是由朱蓉芬老师交流《汇师小学语文大组校本教研建设工作汇报》。材料从五个方面总结了本校语文组校本教研的工作：一、注重师德，锤炼语文教师基本素养；二、分层培训，推进师资队伍梯形发展；三、多方互动，提高校本教研的有效性；四、多头推进，提升语文教师学科素养；五、开展活动，提高学生语文综合素养。
——教导处供稿

▲  4月18日，春光明媚，曾佩玲和钱萍两位老师参加了上海市小语会组织的南通考察活动。来自于上海各区县的老师们聆听了南通师范二附小的老师执教的“孔子游春”一课，本堂课教学目标明确，课堂气氛活跃，教师很好地把握了“二期”课改的三维目标，真正做到了以学生为主体、教师为主导的课堂教学。在校长的带领下，参观了校园环境，校长还就学校的规模、办学特色作了详尽的介绍。该校的校园环境、人文环境、学习环境的建设都体现了二期课改的精神，值得借鉴和学习。南通之行让两位老师体会到：不仅要学习外省课改经验，更要在今后的工作中，实践课堂教学的创新，在传统的课堂教学模式中，注入以强化科学精神、人文精神为核心的教学理念，以转变学生学习方式，从而进一步拓展课堂教学空间，使学生真正成为学习的主体，认识的主体，发展的主体。
——教导处供稿

▲  4月21日晚上6：15，学校在大礼堂召开了五年级全体学生家长会。会上，汪校长先回顾了学生在校五年的学习生活情况，对家长五年来对学校工作的支持和配合表示了感谢。接着，汪校长又向家长介绍了今年初中入学的原则和方案。大会结束后，各班班主任和数学、英语教师又结合本班的具体情况向家长做了汇报。最后，在班主任的安排下，家长有序地填写了相关的表格。
——教导处供稿

▲  4月24日，我校接受了市督导室、教研室专家为期一天的督视导。此次督视导主要就学校贯彻、执行二期课改精神及课改实践工作进行专项检查，专家们通过听课、座谈、问卷、查阅资料、访谈等形式，对学校教学工作进行了全面的评估。早上第二节课至第四节课，专家分为两批深入课堂进行听课。市教研室的教研员们听了语、数、英三门学科的9节课。执教老师分别市语文的金颖、张深、时慧；数学徐雄、朱晖、顾亚龙；英语周丽、席维华、殷克清。与此同时，督导室的专家则对学校其他课进行随机听课，被听课的学科和老师分别室语文课陈敏老师、数学课徐晖老师、英语课陈鹰、唐晓琳老师、劳技课朱俊老师、品社课朱蓉芬老师、探究课金颖老师、自然课谢辉老师和信息技术课蒋瑶老师。由于老师们做了充分的准备，所以，无论是点上的课，还是“推门课”，都受到听课专家的好评。中午，专家们听了章校长做了题为“在课程实践中获取智慧”的学校教学工作专题汇报，专家们对学校在二期课改过程中的探索及实践予以了肯定。而后，专家们查阅资料，与部分学生、教师座谈，开展问卷，并与三位副校长进行了访谈。整个督视导工作在下午4点顺利结束。此次市督视导工作进一步增强了全校教职工的凝聚力，也进一步促进了学校教学工作更科学、更规范、跟全面地发展。
——教导处供稿

▲  4月26日，我校三年级8名学生由郭宏伟、刘艳老师带队前往樱花园路小学参加了区“情系祖国话奥运”诗歌朗诵比赛。赛前，曹维娜、郭宏伟、武艳霞等多位老师发挥自己的智慧和特长，参与组稿和排练。赛时，同学们以饱满的精神，深情的朗诵展示了汇师人的风采。
——教导处供稿

▲  4月1日晚，学校在三楼大会议室内召开了赴澳学生家长会。会议由章校长主持，先介绍了组队情况，接着由导游对赴澳学习情况、行程安排作了介绍，最后家长和导游就一些细节进行了讨论
——教导处供稿

▲  3月30日，“爱拼才会赢”彩蛋拼拼拼主题活动在浦东正大广场进行。我校6位同学在张深、陈博宇两位老师的带领下来到现场参加比赛。在陈博宇老师的悉心指导下，我校二（4）班刘笑含、四（5）中队蒋小凡等5位队员经过紧张激烈的初赛、复赛后，分别进入了“彩蛋大比拼”个人和团体决赛，并最终获得个人第3名和大赛最具风格奖。
——教导处供稿

· 2008年4月4日，余爱椿、朱晖、徐雄、顾亚龙、黄科、汤文华、梁间每一行七人前往杭州的浙江大学华家池校区，参加“千课万人”全国小学数学智慧课堂教学研讨观摩活动。

这是一个在全国很有影响力的交流和展示小学数学教学水平的平台和窗口，在全国具有代表性的20位特级教师和6位近年来涌现出来的全国赛课一等奖获得者轮番登台执教。二十六节课的总体水平得到了大家的一致肯定，特别是北京的华应龙、吴正宪、刘德武等教育名家的课，他们从教学理念到教学设计和标准的北方话都让人如醍醐灌顶，回味良久，展示了京派执全国小学数学之牛耳的实力与魅力；浙江的十六位老师的课上得朴实而大气，体现了课堂教学的有效性。
——教导处供稿

党支部工作

· 4月14日上午9：30，党支部组织学校中心组成员学习市督导的有关文件。通过学习，中心组的老师们明确了督导的要求，明白了办学的标准，大家联系学校实际，摆了这几年我校贯彻两期课改精神所取得的成绩，同时也找出了工作中的差距，纷纷提出整改意见。大家希望在这次市督导组的指导帮助下，学校工作能有一个更大的飞跃。
——党支部供稿
· 4月16日下午5：00，支部召开了由全体党员、行政班子、部分教育骨干参加的党员扩大会议，会议由支部书记主持。会上，焦轶萍校长给大家读了以«在课程实践中获取智慧»为题的督导自查报告，报告从“教材整合课程开发、校本研修、教学规范、今后方向”这五个方面，全面阐述了我校这几年教育教学工作开展的情况，取得的成绩。参加会议的老师一致认可，这份督导自查报告写的很好。
——党支部供稿
· 4月3日，根据教育党工委要求我校焦轶萍校长就2007年工作向全体教师进行述职，之后全体教师对焦校长的工作进行无记名测评。

——党支部供稿
· 4月份，学校对文明单位和谐校园创建工作进行了中期自查，各小组成员根据51条三级指标逐一对照检查，然后逐条撰写500字的指标综述。此项工作虽然时间紧、任务重，但是通过老师们的努力，资料的收集、整理和上传进展有序，并很好的完成上网上测评等各项工作。这次中期自查反映了我校教师的整体素质和较强的团体合作精神，同时也推动了学校整体工作的进一步提升。
——教导处供稿

团支部工作

▲  4月25日，根据上级团委的要求，汇师小学团支部召开了全体团员会议。会议根据预定的程序，用差额选举的办法选出了参加第一团委团代表大会的代表，他们是：张燕勇、陈博宇、朱晖、金颖、刘汝敏、周逸文、周丽。另外，通过大家的推选，张燕勇老师作为团委委员的候选人将在团代会期间参加下一届团委委员的竞选。
——团支部供稿

德育工作
▲  4月15日，在市教委举行召开了上海市京剧进课堂工作会议，我校作为全市20所中小学试点单位之一参加了这次会议。会上，市领导首先指出了京剧进课堂工作的重要性，并具体部署了上海市京剧进课堂的要求，希望我们试点单位能很好领会工作精神，切实有效的落实京剧进课堂，总结经验，稳步推进，为上海市全面推进京剧进课堂打下扎实的基础。最后，我校张莉珉老师作为小学单位的代表，就我校开展京剧---“一校一品”进行了介绍，得到了领导和兄弟学校的赞赏。
——教导处供稿

▲  4月18日，上海市京剧院总裁孙重亮先生及京剧院相关领导一行来我校参观。首先，章校长、汪校长向他们介绍了我校开展京剧这一特色项目的情况。而后，在章校长、汪校长的陪同下京剧院的领导们参加了总校的各个京剧兴趣小组活动。参观后，领导们被我校大力弘扬推进京剧文化的精神所感动，同时他们感慨的说“那么短时间就有这样的效果让我们震撼。” 
——教导处供稿

▲  4月25日，召开了京剧指导教师会议，汪校长、宓校长参加了会议。会上，大家就五月底的一校一品展示活动开展研究，具体就服装、节目、舞台设计、环境布置等方面逐一进行了讨论。最后，汪校长要求大家能认真仔细的对待每一项工作，为展示活动做好充分准备。
——教导处供稿

科研工作
▲  4月22日，上海市教研室拓展型课程的教研员来我校就学校拓展型课程的开展情况进行调研。刘汝敏老师作为拓展型课程的特色教师执教了«伞»一课。课堂上学生活跃的思维和老师恰到好处的点评受到了市教研员江铭初老师的好评。课后，刘老师又在两位校长的陪同下，与市、区两位教研员围绕这堂课，围绕拓展型课程，进行了较为深入的探讨。这一次的活动无论对于学校拓展型课程的进一步推进，还是对刘老师自身，都是一个非常好的促进。
——教导处供稿

体卫与科艺
▲  4月1日，在校长室召开了体育工作会议。会上，校长对本学期的体育工作作了具体安排，特别是三课两操两活动要求每位体育教师认真落实，根据区的要求做到有内容有安排，切实贯彻区级要求。同时要求提高京韵操的质量，使一校一品工作正常开展，迎接区展示活动。
——体育室供稿

▲   为了迎接奥运会的召开，区体艺活动中精心准备20块板，把奥运会的由来、发展、现在发展的情况以及中国健儿的事迹展现出来。让学生通过展板真正了解奥运会和认识奥运会，真正的做好东道主。4月10日---4月14日展板开始在我校展出，学校体育组认真安排了各班参观的时间，并在早操时向学校师生作了宣传，要求每位学生以积极认真地态度对待这件事，以实际行动迎接奥运会。
——体育室供稿

▲ 4月26日上午，张燕勇、顾丽君两位老师带领我校7名学生来到建襄小学参加
“建襄杯排球比赛”。在比赛之前，各位选手做好了充分的准备，在三对三对抗赛时，第一局输掉了，但是我校的学生带着不服输的精神，凭借着大家良好的配合，最后连赢了两局。通过这次比赛，增强了学生的体质，同时也增进了他们之间的友谊和默契。
——体育组供稿

工会与后勤
▲ 根据区文明办和区体育局精神要求，为宣传奥运理念，普及奥运知识，弘扬奥运精神，充分调动广大教工支持奥运，参与奥运的积极性，我校开展“迎奥运，讲文明，树新风”知识宣传活动。说实话，这些题目，还是有一定难度的，有些奥运的历史知识，老师们大部分都不太知晓，因此，学习采用一点带面的形式，有大队部辅导员张深老师带领大家互动式学习，不仅读题，还逐题向大家介绍相关正确知识，老师们边做边议，通过这样的学习宣传活动，对教工们领悟奥林匹克精神所包含的竞技精神、价值理念、人生哲学和社会责任，起到了很好的作用。
——工会供稿
▲  4月20日上午，我校排球队在工会负责人张萍老师的带领下来到上海中学参加徐汇区教育系统第二届“位育初中杯”教工排球比赛。小组赛中我校与罗秀小学和徐教院附小进行了初赛，取得了复赛权。
————工会供供稿
▲  4月22日，我校召开了后勤例会。在会上，莫老师谈了本次督视导的重要性，并对后勤人员的工作提出了要求，希望大家能在思想上重视，认真做好本职工作。然后，对每位后勤人员当天的工作再次做了具体分工。最后，章校长希望大家能认真努力做好自己的工作，为汇师做出新贡献。
——总务处供稿
▲  为迎接4月份市对我校的督视导，在4月初，总务处对我校的环境进行了整修。我们对教学楼、综合楼等的走廊、楼梯进行了修补粉刷。4月19、20日为全校的玻璃窗进行了擦洗。为美化校园环境，在校园摆放了千余盆的鲜花。使校园更加整洁、美观。
——总务处供稿
▲  4月15日、16日、17日三天，徐家汇地段医院对全校学生进行每年的常规身体检查。检查的内容包括：身体、体重、血压、五官、心脏等检查。在三天的检查过程中，各班级在班主任老师的带领下，秩序井然，油料不紊。使得三天的检查任务得以顺利完成，我校学生的行为规范，受到了医院医生的一致好评。
——卫生室供稿
友好往来
▲ 3月19日，3月26日，4月1日金山区亭林小学三十多位班主任老师及部分体育教师在学校行政领导的带领下，分三批来到我校，进入各年级，进行为期一天的交流、学习。亭林小学的老师们参观了校园环境，观看了广播操、京韵操，听了对口班级的两堂课，并与对口班级班主任进行了交流。在交流发言中，亭林小学的教师们纷纷对我校学生良好的学习习惯，班主任认真仔细的工作作风表示了赞叹。 
——教导处供稿

· 4月19日一大早，胡燕和倪诗豪两位老师就和“上海新闻晨报老丁慈善工作室”的工作人员和爱心读者，来到浙江省磐安县胡宅乡中心小学，参加在那里举行的“慈善爱心基地”和“励志班”的挂牌仪式。面对条件简陋、家境如此贫困，而学习却非常刻苦努力的学生们时，两位老师的心中都是沉甸甸的，并当场捐款，希望那么可爱而坚强的孩子们能坚持学习，有机会走出山区，改变这里的现状。两位老师用相机记录下孩子们的真实情况，希望能带给境外部学生一些深刻的感受，让他们更努力地去克服学习中遇到的困难。
——教导处供稿

光荣榜
▲  我校被光荣地评为2006至2007年度徐汇区艺术教育特色学校（区教育局、区艺教会）
——校长室供稿
▲  我校荣获区中小学食品安全知识竞赛小学组一等奖（区教育局、区食品药品监督管理局）
——校长室供稿
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