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教育与教学
▲  4月28日至30日，华东六省一市第十届小学数学课堂教学观摩研讨会在上海海事大学举行，这是华东地区最高等级的赛事；来自华东六省一市的16位选手轮番登台执教，参赛课题覆盖了从小学一到六年级各个学段，参赛课型既有传统的经典内容，更多的是新课改以来的新课型，整体教学效果很好。我校的全体数学老师在教导处的有序安排下，分批分期前往听课，通过观摩，进一步拓展了大家的视野，是一次生动有效的专业化发展的培训。
——教导处供稿

▲  4月28日学校召开“一校一品”推进会议，会上就京剧展演活动服装、节目的具体问题开展了研究。会上根据每个节目的要求对服装逐一进行了落实，主要以学校自己做和青少年活动中心借的方式。另外，就节目的质量上要求每位老师认真排练，定时、定点，确保演出节目质量。
——音乐室供稿

▲  4月29日下午，数学大组开展了本学期第二次听评课活动，由二年级陆晓玲老师执教《时、分的认识》，课由谜语很自然地引出，通过学生一天生活中的四个活动场景，内容环环相扣，层层递进，通过师生间、生生间的交流，不仅使孩子们认识了几时和几时半以及时分的进率，还很自然地渗透了两纲教育。
——教导处供稿

▲  为了积极参加第四届全国规范汉字书写大赛，全校师生利用“五·一”假期勤练书法。通过校级评选，共有92件毛笔及硬笔书法作品脱颖而出，将被推送参加全国比赛。此次活动大大提高了师生汉字规范意识和汉字书写文化素养。
——教导处供稿

▲  5月6日，我校参加了市中华诗文吟诵比赛的初赛。初赛的内容为教材上的古诗，在书面考核的基础上，各班推选了两位学生参加区复赛，复赛时间为六月中旬。
——教导处供稿

▲  5月9日，唐晓琳、王旻、严琴三位老师前往建襄小学参加了首届“建襄杯职初教师教学基本功”比赛。赛前，三位老师为此作了较为充分的准备。虽然是比赛，但是他们更多的是将它看作是一次锻炼自己的好机会。比赛当天，三位老师都尽可能地发挥出了自己的最好水平。通过这次比赛，让三位职初教师清楚地认识了自己在教学上还存在着的问题，他们也明确了以后要努力的方向。
 ——教导处供稿

▲  5月份，为了推进我校一校一品的展示工作，为了提高各班级京韵操的动作质量，特举行了全校京韵操比赛。赛前，体育教师在各班进行动员，并利用体育课和活动时间进行京韵操动作的纠正。赛中，各班在班主任的带领下，人人精神饱满，动作有力到位，做出了京韵操的韵味，得到了绍兴两位校长的高度评价。
——体育室供稿

▲  5月8日下午4：45 ，学校召开紧急班主任会议。会上，章校长及时传达了《疾控中心关于“加强手足口病防治工作”的紧急通知》，并部署了我校专项预防工作，要求各位班主任认真做好加强晨检、因病缺课登记；规范预防性消毒；宣传防治知识，提高疾病防治意识等防治工作。
——教导处供稿

▲  5月14日，语文大组进行了活动，由时慧老师为大家上展示课《看不见的爱》。时慧老师对教材进行了精心的分析，在课堂教学过程中展示了自己独到的教学设计。她以自己深厚的语文功底和灵活的课堂调控能力，为大家作了很好的展示。
——教导处供稿
▲  5月15日下午，宓校长带领我校的四位数学教师（顾亚龙、朱晖、徐雄、余爱椿）赴金山区实验小学参加数学教学研究活动。他们分别听了一年级的《线段的认识》和三年级的《谁围出的面积最大》两堂研究课，课后朱老师和顾老师结合自己的教学与思考做了中心评课发言，同时就新教材的教学内容和教材把握等方面两校的老师进行了较深入的交流。
——教导处供稿
▲  5月19日上午，汇师小学举行了简短庄重的捐款仪式。仪式上，校长、教师代表、学生均作了发言，表达了对灾区人民的关爱，对祖国的祝福。随后，在校长的带领下，老师和学生纷纷上台捐款。在这一行动中，汇师小学教师共捐款80300元，学生捐款共计 133697.5元，合计213997.5元。相信只要大家行动起来，互助互爱，灾区人民一定能顺利渡过难关。     

——教导处供稿
▲  5月20 日，四年级进行了现场作文竞赛活动。本次竞赛的评委是：白静云、郭红伟、曹维娜、曾佩玲、吴丽梅、殷洪骏。本次竞赛检验了四年级学生整体写作能力，也显示了一些写作中存在的问题。
——教导处供稿
▲  5月21日，我校郭红伟老师前往长青学校与虹口区的三年级语文教师进行了一次教学交流。在这次区域联动中，郭老师借班执教了语文第七册《攀登世界第一高峰》一课。课上，凭着对教材准确地把握和充分地预设，郭老师将课上得扎实而生动。虽然师生间是第一次合作，而老师亲切的教态拉近了师生之间的距离。良好地互动，有效地点拨，使学生的思维火花不断地被点燃，精彩的回答为课堂锦上添花。这节课赢得了在场听课教师的称赞，受到了虹口区教研员的高度评价。
——教导处供稿

▲ 5月22日下午，上海京剧院的演员来到我校开展京剧进校园活动，为我校全体五年级师生奉献了一台精彩纷呈的节目。台上演员的出色表演深深吸引住了台下的每一位学生。台上台下的互动又让他们了解到京剧的有关知识。一个多小时的表演结束后，学生都被京剧的魅力所折服，对它产生了浓厚的兴趣。
——教导处供稿

▲  5月26日升旗仪式上，张萍、张莉珉两位老师分别在总校、分校，以“一校一品”京剧为主题进行了升旗仪式讲话。他们希望汇师小学的全体学生要弘扬中华民族文化，热爱我们的国粹京剧，用我们的歌声、画笔表达对京剧的热爱。
——音乐室供稿

· 5月28日召开了学校“一校一品”京剧展演活动工作人员会议，本次活动涉及
的工作人员达到40多位老师。会上，张莉珉老师根据每个岗位具体布置了工作要求；最后，章校长提出：希望每位工作老师尽心尽责、团结协作共同开展好这次展演活动。
——音乐室供稿

党支部工作
▲  5月21日（星期三）下午，党支部组织了抗震救灾座谈会，全体党员分了三个党小组开展讨论。座谈会上，党员们踊跃发言，畅谈自己所见、所知、所感。大家一致认为，此次抗震救灾充分体现了人性的光辉，展示出中华民族的强大凝聚力；体现出中国政府决策的正确与果断，以及中国政府在指挥抗震救灾中的有条不紊；体现出人民子弟兵钢铁脊梁的牺牲精神，更体现出中国人民万众一心、众志成城的爱国主义崇高信念，谱写出一曲曲中华民族“一方有难，八方支援”的光荣传统。党员们纷纷表示在，当前，我们在积极捐款、支持抗震救灾的同时，努力做好本职工作，要以教好书、育好人的积极行动，表达我们对灾区人民的关怀，践行共产党人全心全意为人民服务的誓言。在讨论会上我们获悉，殷晓翠、吴艳霞、莫若臻、费莉文、胡燕等党员老师，已经率先通过网络报名，参加“暑期援助灾区教育”志愿者的行列，我们衷心希望她们能成为一名光荣的志愿者，为灾区人民作贡献。
——党支部供稿

团支部工作

▲  5月15日，小学第一团委召开了团员代表大会。我校团支部的7位团员代表参加了这次大会。会议上团委书记向全体代表做了三年工作报告。报告全面总结了三年来小学第一团委所属的各校团支部所开展的工作和取得的成绩，并对今后的团委和团支部建设提出了努力的方向。会议上全体代表表决通过了新一届团委委员的选举办法，并以无记名投票的方式选举产生了新一届的团委委员。我校团支部的张燕勇老师光荣得被选为了新一届团委委员。至此本届团代会画上了完美的句号。
——团支部供稿
大队部工作
▲  5月12日，四川省汶川县发生了8级地震。四川等地的灾情紧紧牵动着全国人民的心，也牵动着汇师小学每位教职员工、每个学生的心。为支援灾区人民的抗震救灾工作，帮助灾区人民尽快度过难关，老师和同学迅速行动了起来，发扬“一方有难，八方支援”的团结互助精神，开展向四川省地震灾区紧急募捐的活动，向灾区人民传递一份爱心，贡献一份力量，送出一份温暖。
——大队部供稿
▲  5月12日，分校的一至五年级同学到奉贤的玉穗绿苑春游。一二年级的小朋友参加了农家成长园、混水摸鱼、滑草、勇敢者道路等活动；三至五年级的学生参加了乘竹排漂流、勇敢者道路、走迷宫等活动。整个春游活动培养了学生的组织纪律性、集体观念。同学们度过了一次愉快而有意义的春游。
——大队部供稿
▲  5月7日、13日，总校的四五年级、二三年级同学在老师的带领下，先后来到共青森林公园进行为期一天的社会实践活动。共青森林公园中以植物造景为主，配以丘陵、草地、湖泊、溪流、密林、竹丛等构成了富有野趣幽深的自然空间。同学们在公园里参加了“流星锤”、“小火车”、“碰碰车”等活动项目，高年级同学还参加了定向越野等活动，在活动中大家增进了友谊，锻炼了才干，度过了有意义的一天。
——大队部供稿

科研工作
▲  5月19日，区拓展型课程区域教研活动在我校举行。在这次的教研活动中，刘汝敏老师执教了拓展课《伞》。这堂课，刘老师把“伞”作为学习探究的主题，通过对各种“伞”的展示，通过对伞的历史、功能的了解，来培养学生的实践能力和创新精神。刘老师准确的引导，机智的点评和学生极富创造力的回答，都给前来听课的老师留下了非常深刻的印象。听课的老师对这节课都给予了很高的评价。

——教导处供稿

境外部工作

▲ 4月29、30日学校境外部1A、2A年级，邀请了全体家长参加了公开教学活动。在活动中，向家长们分别展示了语文、数学、英语和外教的数学课。老师们精彩的教学，学生们良好的学习习惯和活跃的课堂氛围，受到了家长们的称赞。听完课后，又召开了家长会。会上先由胡燕老师就学生在校的学习和行为习惯情况做了汇报，再由汪校长对境外部的各项工作的开展进行介绍，并对家长们对学校工作的理解和支持表示感谢。本次活动取得圆满成功！ 

——境外部供稿
▲  5月6日境外部全体学生来到奉贤玉穗绿园，进行社会实践活动。上午，学生们参加了竹筏漂流、采摘蔬菜、手摇水车、勇者滑草、混水摸鱼等丰富多彩的活动，园内到处充满了学生们的欢笑声。下午，大家又来到美丽的奉贤海滩，蓝天碧海和有趣的大型游艺娱乐活动，让学生们流连忘返。本次活动，学生们在感受大自然的同时，也增进了彼此之间的友谊。
——境外部供稿
▲  5月9日，境外部在体育室的共同配合下，开展了境外部趣味小型体育比赛。比赛在2号楼三楼大礼堂举行，比赛的项目有：运球绕杆、飞镖、排毽子、小海绵球投准、跳羊角球、原地转圈跑。每位同学在班主任的带领下，每个项目都参加。在比赛现场，只看到境外部的同学个个满头大汗，但脸上都露出喜悦的笑容。而且比赛场地上不时传出“加油，加油”的声音。整个比赛用了一小时，比赛完了境外部同学还意犹未尽。
——境外部供稿

体卫与科艺
▲  5月5日召开了学校艺术工作会议，会上就学校教师合唱、区舞蹈节、京剧展演等活动开展了研究。对教师合唱就人员确定、演唱形式、曲目的选择、服装要求、训练时间逐一进行了研讨；另外就学校参加区舞蹈节活动具体提出了要求，重在参与、认真排练、落实到人；最后，对京剧展演活动开展了进一步讨论，制定了活动的具体方案和串拍、彩排的时间及要求。

——音乐室供稿

▲  5月24日，张莉珉、李洁、武艳霞老师带领我校三年级40名学生参加了徐汇区“上小杯”小学生舞蹈比赛。通过此次比赛活动，不仅提高了少年儿童对舞蹈的兴趣，同时还提高了学生的艺术素养，展现学生积极向上的精神风貌，营造和谐的校园文化。 
——音乐室供稿
▲  5月18日上午8：00，谢辉老师带领我校5名同学参加了区第二十二届科技节开幕式的展示活动，由于李宁老师对同学们进行了认真细致的指导和训练，在“科学碰碰车”头脑奥林匹克互动展示活动上同学们的表现受到来宾的高度评价。5月19日下午1：30谢辉老师带领3名同学参加了2008年上海少年儿童“科技启明星奖”的专家咨询会，同学们把自己的设想和实施情况向专家、教授进行了介绍，并听取了他们的指导和建议，对下一步的实施进行了安排。
——科常室供稿

· 5月15日在校长办公室召开了科技工作会议，会上谢辉、吴三洁、李宁三位老
师就科技兴趣小组活动的开展情况进行了汇报，章校长对我校参加的区科技节开幕式的展示活动及科技节期间学校开展的科技竞赛活动做了具体的安排，最后章校长对即将举行的“东二杯”小学生实验能力竞赛进行了部署。

——科常室供稿

· 龋齿是少年儿童的常见病。为了预防？的发病，卫生部门每学期为在校学生排
做氟化泡沫，来预防龋齿发病，促进少年儿童的健康成长。5月9日，5月12日徐汇区牙防所的医生来到我校对全校学生进行了氟化泡沫的防龋工作。在我们办主任和任课老师的配合下，学生们安静有序的完成了放？工作。我校学生的行为规范得到了医生们的一致好评! 
——卫生室供稿

· 今年5月8日，是61届世界红十字日，根据中国 红十字会总会《关于开展“2008
红十字博爱周”活动通知》要求，上海市红十字会将于今年5月7日—14日定位“上海市红十字博爱周”，活动主题“为携手人道，服务奥运”。我校通过 红领巾广播向全校师生进行红十字相关知识的宣传，利用黑板报进一步宣传红十字的有关知识，并且组织全校师生参与红十字募捐活动，一共募捐到了22217.2元，全部上交区红十字会。

——卫生室供稿

招生工作
▲  5月12日，学校召开了招生工作会议，参加会议的又章校长、汪校长、宓校长、焦校长、黄老师、倪老师和张老师。此次会议，结合区教育局、区招生办的相关精神对学校的工作进行了初步的研究。
——校长室供稿

▲  5月12日，学校召开了招生工作会议，参加会议的有章校长、汪校长、宓校长、焦校长、黄老师、倪老师和张老师。此次会议，结合区教育局、区招生办的相关精神对学校的招生工作进行了初步的研究。
——校长室供稿

▲  5月21日下午，学校召开了招生工作人员会议。会议先由焦校长对24、25日两天进行的招生工作进行了具体的不知，最后汪校长对参加招生的老师提出了要求，希望每个老师能以认真的态度投入到此次招生工作中，要热情接待每位家长，使这次招生工作能圆满完成。
——校长室供稿

▲  5月24、25日两天全区公立小学进行招生。按照区教育局的相关精神，根据学校实际情况，我校在分校也进行了为期两天的招生。由于事先有了充分的准备，我校顺利完成两天的招生工作。
——校长室供稿

工会与后勤
· 5月6日迎着初夏的阳光，我校75周岁以上的退休老教工近30人，组织了赴
上海植物园参观“2008上海花展”。在上海植物园内花展以“走进世博会”为蓝本，展示世博园区场景模拟绿化、名优花卉、综合园艺以及珍奇花卉，在室外展区中，以展示系列主题花卉为主，从洋水仙、郁金香、芍药等宿根花卉，到时令花卉，再到樱花、桃花、牡丹、杜鹃等木本露地花卉；还有用花草搭建的各种各样动物造型、情景场面，让老教师们目不暇接，流连忘返。虽然老教工年纪大，行动也不够利索，但是个个兴高采烈，最后愉快地享用了午餐。
——工会供稿
▲  5月16日，由小教一总支组织的 “为人、为师、为学”演讲活动在我校举行，其目的就是要弘扬高尚的师德风范。师德是教师最重要的素质，是教师之灵魂。我校蒋瑶老师的“爱多一点点”，主要介绍了一年级2班的邵辉老师先进事迹，我校全体教职工参加了会议，台上，每一位演讲者介绍的鲜活事例深深打动了听众，相信，那些被称颂的好老师，一定能够成为大家学习的榜样，师德的好标兵。
——工会供稿
▲  如果说学校是“大家”，那么组室就是我们的 “小家”。家是温馨自由的地方；家是倾听倾诉的场所；家也是心灵停泊的港湾。在一个组室里，大家相互鼓励，相互关心，相互学习，紧紧围绕着学校的中心工作，立足岗位，共同绘制了一幅喜人的画卷。5月19日下午，我校开展了文明组室交流活动：蒋瑶、龚瑾、顾丽君、武艳霞、张燕勇、孔俊六位组长分别代表自己的组室按抽签号进行演讲。担任评委的有：焦轶萍、倪诗豪、张彩珍、胡燕、费莉文、陈博宇、莫若臻、刘汝敏、余爱椿、刘鸿妹、许宗莉、张萍等校行政及工会委员们，大家抱着认真学习的态度聆听、公平公正的原则打分，由于各组室都作了充分的准备，交流质量很高，也成为了一次组室间互相学习的好机会。
——工会供稿
▲  健康是一个人生活、工作保障。我校高度重视教职工体检工作。及时做好统计、报名、付费、时间安排等各项工作，向教育工会上报了102位教工及4位党政干部的体检名额。根据学校实际，与教育工会协商后，我校教工在于5月19日至5月30日分批参加了体检。

——工会供稿
▲  5月19日，召开了主席团扩大会议第一次会议，出席会议的有：章恒谦校长、宓莹、焦轶平、陈博宇、朱晖、席维华、费莉文、胡燕、徐雄、刘鸿妹、倪国荣、张萍、倪诗豪、张彩珍等会议确定主席团新增补成员、会议议程安排、章校长介绍本次教代会中心议题、主席团成员分工并严格按照上级要求，正式会议召开提前十天以上下发了教代会文件和提案表。 
——工会供稿
▲  5月20日，学校召开了09年预算工作会议。首先，莫老师传达了教育局09年预算工作会议精神：教育局计财科周杰科长传达了徐汇区2009年预算会议精神，并提出：在制定09年预算时要具体详细、要有全局观念，要广泛听取意见。然后，大家进行了认真的讨论，根据学校的实际情况，定出了我校09年“一上”的预算。

——总务处供稿
· 顺利完成市基础教育督导任务、组织好学生考察活动之后、“五一”假期结束
的第一个周末，汇师小学教工们轻轻松松地踏上了前往浙江长兴的旅途。学校考虑得非常周到细致，一上车就分发给大家许多零食。夜宿酒店，老师们有的聊天，有的打牌，直到凌晨才尽兴。次日前往国家级地质遗址参观考察，增长不少相关知识。随后又去了非常幽静的旅游景点，品茶观景。带着一份好心情午餐后回沪。
——工会供稿
                                                                友好往来
▲  4月28日上午，汇师小学校园内热闹非常。来自北京人民大学附属小学的二百七十多位学生，十多位老师在汇师小学的操场上和汇师小学四五年级的师生们一起开展了丰富多彩的交流活动。上午9点30分，人大附小的师生们来到了汇师。为迎接远方朋友的到来，汇师小学的少先队员们表演了韵律操、京韵操，人大附小的同学们也表演了太极拳。随后，大家融和在一起进行了拔河比赛，用自己的行动实践“更高、更快、更强”的奥运精神。最后，人大附小的同学们在汇师小学四五年级学生的陪同下参观校园，大家有的在校园内合影留念，有的互赠礼物，有的留下了联系电话。11：30分，在声声惜别中，人大附小的师生们依依不舍地离开了汇师小学。这一活动，加强了两地学生的沟通了解，增进了友谊。
——教导处供稿
▲  5月14日下午，仙居市人大代表团来我校参观考察，章校长代表学校接待了代表团一行。章校长先向代表团介绍了学校的办学情况，而后带领代表团在我校进行了参观，使代表团对我校有了初步的了解。
——校长室供稿
▲  5月16日—5月19日，焦轶萍、黄静怡、刘艳、朱蓉芬四位老师赴杭州参加了浙江省杭州市的小学语文课堂教学培训活动。活动中，共听了17节展示课和5个讲座。该次活动中有很多课给了四位老师很大的启发，浙江省小语界对语文教学研究的执著精神也给她们留下了深刻的印象。
——教导处供稿
▲  5月19日，学校接待了海南省教育代表团一行25人。刚进校门，学校优美的环境，合理的布局就给老师们留下了深刻的印象，相机闪个不停。下午，他们先听了由刘老师执教的拓展课《伞》。随后，又听取了汪校长就学校办学理念，办学特色，师资队伍等方面所作的专门介绍。我校规范的流程管理，优化的课堂教学和具有活力的课堂氛围给海南的老师留下了深刻的印象。5月19日，是个特别的日子，下午2点28分，全国人民默哀3分钟沉痛悼念在汶川大地震中遇难的同胞，代表团成员也在我校参加了悼念仪式，和我们全校师生一起为汶川加油，为中国加油！
——教导处供稿

▲  5月21日，刘汝敏、朱蓉芬两位老师赴金山亭林听语文教学评比课。上课的是金山亭林小学职初期的老师，她们在师傅的带教下，对评比课进行了认真的准备，一招一式都显得很成熟，新教师的课堂把握能力及及时评价能力都较强，说明亭林小学在师资队伍建设方面做得很扎实。

——教导处供稿

· 5月20日，鲍路敏和席维华两位老师应亭林小学的邀请，参加了亭林小学职初
期英语教师的教学评比。参加比赛的老师认真钻研教材，通过自己和组内老师的共同备课，上出了一堂堂高质量的英语课，良好的教学效果使学生受益匪浅。亭林小学的英语教学正在不断发展中，我们两校老师应相互学习，共同提高英语教学质量。
——教导处供稿

· 5月22日，在我校与金山区亭林小学的数学教学交流活动中，我校的顾亚龙老
师和徐雄老师赴金山亭林听了亭林小学两位青年教师执教的数学课，分别是二年级马青老师的“三角形的分类”和三年级金彩云老师的“搭配”。这两节课都是新教材的内容，两位老师都进行了精心的准备，课堂教学都各有各的特点。课后顾老师和徐老师根据要求，针对这两位青年教师在教学中存在的问题与亭林小学的领导和老师交换了意见。通过这样的听课与研讨活动，促进了双方教师的发展。
——教导处供稿
                                                                   校务公开
▲  4月29日，在章校长的主持下，召开校支委会扩大会议，专题研究教代会召开事项：（1）、确定了本次教代会中心议题：加强制度建设，完善分配方案 （2）在本次教代会上通报本校2007年度决算及2008年度预算。
——工会供稿
光荣榜
▲  我校荣获2007年徐汇区“康乐.樱花”杯小学生诗歌朗诵比赛二等奖（区教育局）
——校长室供稿
▲  徐雄老师荣获“2007年度徐汇区新长征突击手”称号（区团委）
——校长室供稿

▲  我校荣获市第五届小学生科普英语游戏竞赛团体三等奖（市科艺教育中心）
——校长室供稿

▲  我校被授予2006－2007年度上海市安全文明校园称号（市综合治理领导小组）
——校长室供稿

▲  我校荣获2008年徐汇区教育系统“为人、为师、为学”先进教师事迹介绍二等奖（蒋瑶）(区教育党工委、区教育局、区教育工会)
——校长室供稿

▲  唐晓琳老师荣获“2007年度徐汇区青年岗位能手”称号（团区委）
——校长室供稿

▲  朱晖老师荣获“2007年度徐汇区优秀青年志愿者”称号（团区委）
——校长室供稿
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