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教育与教学
▲  根据《徐汇区迎世博600天行动计划纲要》，我校积极开展了“我们是世博的行动者”培训活动。2月27日起，学校利用每周五下午的政治学习时间，带领全体教职工认真学习世博知识，学习活动坚持了5个星期，老师们以认真的态度体现了迎世博的良好风貌。
——校长室供稿
▲  2月27日学校总、分两校区的兴趣小组活动再次全面开展。下午2：00，全体老师和学生到各自负责和参加的小组开展活动。各个京剧、乐器、棋类、书画等多个兴趣小组的活动在外聘老师的指导下，同学们兴趣盎然，活动开展得井然有序。
——教导处供稿

▲  2月27日下午，学校召开了四年级教师工作会议。会上，先由语文、数学、英语三门学科的备课组长结合期初监控的情况，对学生的学习情况作了介绍。备课组长在肯定了优点的同时对存在问题提出了改进措施。接着，章校长针对四年级的情况提出了具体的要求，希望各位老师一如既往，勤奋工作，努力在“减负增效”方面能有新的突破。老师们也表示一定会为提高四年级教育教学质量贡献自己的绵薄之力。
——四年级组供稿

▲  3月，汪耀鸿校长作为专家为光启小学、上海小学、田林一小、金山亭林小学进行了“切实提高教学的有效性“专题报告。
        汪校长提出“学生喜欢课堂是落实有效教学的基点”。围绕一个“喜欢”教师大有文章可做。教师个人的魅力、高尚的情操是吸引学生的前提，但是教师精湛的教学艺术，幽默的谈吐、诙谐的表达，都是让学生趋之若鹜的关键。现在的学生对教师有着自己的鲜明个性要求。古板、守旧、毫无生趣的教师不会赢得学生的喜爱，一成不变的课堂同样也不会吸引学生的注意力。一个好的教师他知道如何把责任心和自己的教育理念融入到生机盎然的课堂教学中，抓住学生的心才会水到渠成的提高课堂教学的有效性。
        在新时代的教育理念中成长起来的教师，面对教学中最起码的五个环节的落实，在“备课、上课、作业、辅导和评价”上夯实基础，打好根基，用汪耀鸿校长最最朴实的话说就是“把简单的事做好就是不简单，把平凡的事做好才是不平凡！”
汪耀鸿校长的报告受到了所去学校的一致好评！
——教导处供稿

▲  3月3日下午，数学大组进行了本学期第一次教研活动。全体数学教师先是聆听了顾亚龙老师有关教材统整方面的讲座，顾老师结合教学实际，将教材内容进行了有效的处理，这种有效的做法使我们每位数学老师都觉得受益匪浅。接下来由数学大组长徐雄老师为大家解读了《汇师小学2008学年第二学期数学大组计划》。使大家明确了本学期数学大组的重点工作有三个重要方面：1、学生层面要学生发展为本，要有效提高数学教学质量；2. 教师层面要加强学习，更新理念，倡导教师要深入课堂教学研究，创造良好的学习环境，认真向课堂35分钟要质量；3. 教研组层面要不断深入科研，促进教师专业化能力不断发展。其间大家还讨论了各个细节如何在不同年级的灵活变化以及应用。随后，宓校长还对数学组工作，特别是对教学“五环节”提出了更具体的要求，希望我们全体数学教师能在日常工作中更好的落实这些要求。

——数学大组供稿

▲  新学期，徐汇区教育局向社会承诺：推出提升效能“八举措”、关注学生“三字经”。我校党政班子进行了专题学习，并结合学校实际情况进行了深入思考和讨论。3月6日，利用政治学习时间，学校组织了全体教职工认真学习了“八举措  三字经”，教师们了解了具体的内容，鞭策自己在今后的教学中将“减负增效”落到实处。

——教导处供稿

▲  3月9日，英语组进行了本学期第二次大组教研活动。首先大家观看了一堂5B《Five senses》的市级优质课，接着由鲍璐敏老师对这堂课进行说课，她特别提到在说教学目标时，要将三维目标渗透在每个知识点中，而不要分割开来说，鲍老师曾在区本学期的第一次培训中，向全区老师对这堂课进行说课，因此，她所传达的信息对我们都有很好的借鉴和参考作用。最后，陈鹰老师作了教案规范化书写的辅导，结合徐汇区最新的规范教案的格式，给大家作了解释和说明。

通过这次教研活动，使得全组英语老师了解了最新的教学理念和最规范的教学要求，老师们一定会结合自己的教学实际，把它落实到位。

——英语大组供稿

▲  3月18日上午，学校语文大组开展了本学期第二次活动，邀请了市教研员薛峰老师来校上课并作讲座。薛峰老师上的是三年级的《起死回生》，在我校学生的积极配合下，薛老师的课上得较为成功。该课的设计着眼于学生表达能力的提升，薛老师让学生在运用中区分词语的细微差别，在人物对话的朗读中理解人物急切的心情，在说话训练中让学生懂得有序表达等，给我校老师作了有效的课堂教学示范。

——语文大组供稿
▲  围绕“信息技术与学科整合”这一主题，我校与普陀区朝春实验小学进行了一次有效的科研互动。3月19日下午，我校的课题组老师首先听了我校徐雄老师执教的《编码》一课，然后两校的老师围坐在一起就这节课，就“信息技术与学科整合”这一话题进行了充分的讨论。大家都觉得这样的互动非常有效，希望今后还能有这样的机会。
——教导处供稿

▲  3月23日，时慧老师作为上海教师代表赴江苏省太仓市，参加由太仓市和上海华东师范大学联合举办的“第二届高研班课堂教学展示·同课异构观摩研讨活动”，这一全市性的活动，涉及了幼儿园、小学、初中、高中各个年段。在活动现场，时慧老师执教了苏教版的语文课《彭德怀和他的大黑骡子》，得到了听课老师和江苏省教研员的高度赞扬。

——语文大组供稿
德育工作
▲  根据学校开展 “我们是世博的行动者”培训、考核活动的计划，从三月份开始，学校各班利用每周一午会时间对学生进行作为世博会东道主应当了解的世博会基本知识和作为国际大都市的市民应当具备的文明素养，且不少于4课时的迎世博知识培训。

——教导处供稿

▲  3月4日，学校召开班主任工作会议。会上张深老师就“学雷锋  迎世博”主题教育活动和评优工作向全体班主任进行了布置。随后陈敏老师就开学初学校召开的学生座谈会情况进行了反馈。最后章校长对以上工作及反馈情况对班主任们提出了新学期要求。

——教导处供稿
▲  3月18至3月24日，学校进行了本学期第一个行为规范训练周活动。本次训练周以“重规范 迎世博”为主题。要求全体学生在世博会来临之际，规范自己的言行，以实际行动迎接世博。训练周中，对课间文明休息、眼保健操、文明用餐、规范用字用语进行了检查。检查结果如下：一等奖：四4、四6、四7、五3、五5；二等奖：一3、二2、二5、二6、三2、三5、四3、四8、五8、二A1、四A1、四A2；三等奖：一2、一5、四5、五4、三A2。行为更文明，，使我们学校的德育工作能更上一层楼。

——教导处供稿

党支部部工作
▲  3月20日下午，全体党员和全体教职员工出席大会，会议由党支部副书记宓莹同志主持。党支部书记章恒谦同志在汇师小学参加第二批《深入开展学习实践科学发展观》动员大会上作了重要讲话。

章校长要求全体党员同志必须珍惜本次学习机会，以务实的态度，扎实学习，重点突出一个“实”字，把学到的理论知识融入到日常教育教学活动中，使广大师生得实惠作为我们工作的出发点。

动员大会后，区教育党校常务副校长陆葆谦同志作了辅导报告，陆校长从科学发展观的精神实质、核心、基本要求和根本方法四个方面阐述了科学发展观的内涵。在辅导中，他结合教育教学实际，让老师们对教学中是以教师的认知来教学，还是以学生的认知来教学有了新的认识。他提出绿色教学的新理念——不以牺牲学生全面发展来提高教育教学质量，以及评价学生的标准——评价作为一把尺子还是一面镜子的理念。让大家受到了启发，作为学习活动的开始，党员们表示一定要以此次学习活动为契机，重视和研究教育教学的内在规律，以学生为本，全面提升自己的综合能力，务实学习，实惠学生。
3月23日下午学习王懋功局长《深刻理解，注重实践；遵循规律，立足发展》的报告时，支部把报告的主要精神事先印发给党员，让大家在党支部副书记宓莹传达报告时，减少笔记时间，有更多的时间领会报告的内涵以及精神实质；为了更有效地学习，支部以相对集中的方式，让党员们在空课时，来到会议室自学，这样既避免了其他事务的干扰，静心学习，又方便了大家在一起探讨，相互学习，加深加快理解《科学发展观》的精神实质，确保学习时间专时专用。

3月27日组织两长以上党员群众讨论，反馈学习心得，党员和老师们表示，这样的学习，大家思想解放，真正学有所得，学有所用。大家齐心为学校发展出主意，即学理论，又要结合本校实际，加强教师自身全面发展，以学生成长为本，促学生全面和谐发展，学校教育教学水平与时俱进，更上一层楼。

——党支部供稿
境外部工作

▲  3月2日下午，学校召开了境外部语数外老师会议，会议就境外部的英语教学进行了研讨，并请来了教育学院的施老师对存在的问题和可行性措施给与了很好的建议。章校长和汪校长在会上也提出了新的要求，希望所有的老师都能对英语大环境的创设提供更多更好的平台。

——境外部供稿

▲  3月6日境外部的全体正副班主任召开了境外部的工作研究会议，会上胡老师布置了本阶段的工作重点，并就整个学期的工作计划与老师们进行了交流。希望通过各项形式多样、丰富多彩的活动让境外部的学生们快乐地学习生活！

——境外部供稿

▲  3月10日、11日和3月17日、18日的上午，学校境外部进行了各年级的家长开放活动。本次活动以外籍教师的英语学科为主，涉及数学、自然、美术等学科。开放活动总体效果很好，听课结束后，胡老师还听取了家长们的一些建议，希望境外部的工作有更大的提高。

——境外部供稿

▲  3月25日，境外部全体学生在老师的带领下，来到上海野生动物园进行社会实践活动。活动中，学生们兴高采烈地游览了猛兽区、观赏了火烈鸟区，并亲手喂养了鸽子，还在小宠物区与可爱的小动物们亲密接触。而幽默的海狮表演和精彩的动物运动会，更是让学生们的欢笑声此起彼伏！
——境外部供稿
大队部工作

▲  3月22日下午，由区精神文明建设委员会、社区教育委员会主办，教育局、徐家汇街道办事处承办的 “欢庆世博 拥抱海宝”展演活动在徐家汇社区学校举行。当日，来自徐汇区十三个街镇的社区学校手工艺作品摆开阵势，各显身手。我校三年级工艺小组的五位同学在张深老师的带领下，参加了这一活动，并在现场进行了作品展示及介绍。我校学生制作的“海宝”、“人物”系列软陶作品得到了参加活动的领导及居民的一致好评。
——大队部供稿

▲  3月2月，总校张深老师、分校许宗莉老师利用升旗仪式向全校学生作了评优工作的宣传和动员，此后各中队本着公开、公平、公正的原则通过民主程序推选了校级优秀候选人。学校评优工作小组认真对校级优秀名单进行了审定，在广泛听取任课老师和队员代表意见的基础上，确定了校级评优对象名单。在此基础上学校推选了区级优秀个人的候选人，经公示无异议后材料送交区评优工作小组，经区评优领导小组的审定，三5中队徐碧珩、四1中队曾智洋、四（4）中队仇昱然、五6中队吴劭一、五8中队贺佳慧分别获得区优秀少先队员、队长的称号。 

——大队部供稿

▲  为增强队员环保意识、生态意识，三月份植树节来临之际，学校的“迎世博护绿活动”又一次开始。从三月至六月，学校三至五年级的少先队员将在中队辅导员的带领下在校园、光启公园、圣爱广场开展形式多样的植绿、护绿活动和植物养护实践体验活动，以实际行动迎接世博。

——大队部供稿

科研工作
▲  3月10日，焦校长主持召开了关于“学期课程统整”的课题会。会上，刘汝敏老师简单介绍了开学初参加的相关会议的精神，焦校长回顾并总结了上学期课题开展的情况，大家对本学期的工作进行了讨论与研究，确定了研究主题，初步拟定了研究方案。

——教导处供稿

心理健康工作

▲  为了更好地迎接即将在5月进行的上海市心理健康示范校的展示工作，3月5日，学校召开了本学期第二次心理健康工作会议，此次会议还特别邀请了区德育室的张建国老师。首先由刘汝敏老师简要叙述了展示方案，而后，张老师结合市心理辅导协会示范校展示的要求和温馨教师建设的目标，对我校的方案提出了修改意见。会后，由刘汝敏老师将方案做了重新的整理然后上报市心理辅导协会。

——教导处供稿

语言文字工作
▲  为了迎接上海市教育评估院对我校进行第二批国家级语言文字规范化示范校认定工作，学校于3月17日、19日进行了外环境和教室内环境的自查。在自查中，发现了一些不足，向班主任进行了反馈，并做了及时调整。
——教导处供稿

▲  3月23日，章校长主持召开了语言文字工作研究会议。会上，章校长就学校环境的用字自查工作提出了具体要求，并会同相关老师一起进行了实地察看，要求老师们认真做好准备，迎接国家级语言文字规范化示范校评估组专家来校检查评估。

——教导处供稿

社区活动
▲  3月20日，由徐汇区迎世博600天行动工作委员会主办的“我们是世博的行动者”徐汇区世博知识竞赛在上海市教育电视台2楼演播厅举行。我校顾丽君、吴三洁、蒋瑶三位老师在张深老师的带领下代表徐汇区100万名居名参加了这一比赛。在比赛过程中，选手们面对学校学生、白领青年、机关干部、城市建设者等多支队伍，顶住了巨大的压力，冷静从容，稳定发挥，成绩一路保持领先。在现场的余爱椿、陈奇刚、王旻、张圆四位老师与徐家汇街道的居民代表一起作为啦啦队高呼“徐汇居民齐行动，当好世博东道主”的口号，为参赛选手加油鼓劲。最终，在加赛环节，选手们以十分之差军屈居亚军。

——教导处供稿

共建工作

▲  3月12日，“512”大地震过去10月之际，由上海聚爱实业有限公司主办的“浦江爱  岷江情——2009我们共同走过”慈善论坛在我校礼堂举行。参加论坛的有上海慈善基金会马秘书长，向灾区献爱心的企业界的代表，我校部分师生也参加了这一活动。会上，张深老师代表学校谈了与都江堰尚慈翠英小学结对的情况，学校舞蹈队也在论坛上表演了舞蹈《火火的中国》，表达对伟大祖国的美好祝福。
——校长室供稿
体卫与科艺
▲  为丰富学生的课余生活，发扬学生团结互助的精神，展现学生奋发向上的精神风貌，构建团结和谐的校园氛围。3月，我校在操场举行了25米*20的迎面接力赛。哨声响起后，各班参赛队员个个精神抖擞、竭尽全力、你追我赶、奋勇争先，而前来观看、鼓劲的学生也把整个赛场围得水泄不通，欢笑声、呐喊声在校园上空久久回荡。这样的比赛进一步增强了学生体质,培养了学生的集体荣誉感。经过激烈角逐， 最终总校：二（6）班、三（6）班、四（4）班、五（5）班，分校：一（4）班、三（8）班、四（7）班、五（7）班在各年级中获第一。
——体育室供稿
▲  龋齿是少年儿童的常见病。为了预防龋齿的发病，卫生部门每学期为在校学生安排做氟化泡沫，来预防龋齿发病，促进少年儿童的健康成长。3月12日徐汇区牙防所的医生来我校对全校学生进行了氟化泡沫的防龋工作。在我们班主任和任课老师的配合下，学生们安静有序的完成了防龋工作。我校学生的行为规范得到了医生们的一致好评！
——卫生室供稿
▲  为了提高眼保健操质量,降低近视的发病率。3月13日我校利用政治学习的时间对全校教职工进行了一次眼保健操的培训,并且利用3月16日到3月25日的两周时间,对一年级全体同学的眼保健操进行了全面辅导。通过对老师们的培训和对学生们的辅导,我校的眼保健操质量有了明显的提高。3月26日我校一(3)的同学接受了区教育局的抽样检查,得到了一致好评!
——卫生室供稿
工会与后勤
▲  今年3月8日是“三八”国际劳动妇女节99周年，我校女教师集体被光荣地评为2007—2008年度徐汇区“三八红旗集体”。3月5日，焦校长代表学校前往区青少年活动中心参加了颁奖大会。
——教导处供稿

▲  3月6日，夜幕降临后的汇师小学，经过这一段时间春雨的洗礼，显得更为清爽幽静，悠扬的音乐在校园上空低吟着，由区教育工会主办汇师小学承办的“迎世博 强素质 促和谐”每月一次的教工周末舞会正在大礼堂进行。我校的大部分老师参加了这次活动，我们在政治学习后抓紧时间为来参加舞会的老师们准备了点心水果蜜饯茶饮等，希望辛苦了许久的老师们能放松放松，用美好的舞姿愉悦的心情过好“三八妇女节”。    
舞会开始之前，教育工会副主席顾汉洲老师发表了热情洋溢的讲话，希望老师们能快乐每一天，并将这份心情带到徐汇教育中去，让徐汇教育越办越好。   在美妙的乐曲中，老师们翩翩起舞，到处能看到生动的笑脸，曼妙的舞姿。当然，场边还有一些正在学习跳舞的老师不时地和着节奏一二一踏着步呢！真是乐声，歌声，笑声，舞步声，声声悦耳啊。令人惊喜的是教育工会为了庆祝三八妇女节还特意安排了抽奖活动，老师们兴致盎然。区教育工会主席龚小凤老师真诚地希望老师们能尽情舞蹈，舞出美好的人生，章校长也希望更多的老师能参与这样的活动中去。21：00时，美好的时光总是短暂的，舞会结束的时间到了，在结束曲友谊地久天长的伴奏下，老师们意犹未尽地相约下次再见！

——工会供稿
▲  3月24日，由汇师小学退管会组织的我校100位退休教工，分乘两辆大客车与一辆小车，迎着丽日春风，万木吐翠大道上疾驶。车轮疾疾，风儿啸啸，不一会儿就来到了常熟---尚湖风景区。一进入风景区，我们就静静地，嗅到了一股清清的草香和淡淡的花香所混合起来的香味。老教师们沿着尚湖主体水面，边走边看荷香洲、钓鱼渚、桃花岛等七个自然景观为主，植物造景为辅的洲、岛。岸边鹅黄嫩绿的杨柳树，草丛中一串串亮丽的黄花，在春日的阳光下飘来摆去，美丽极了。

当大家走入景区江南最大牡丹园、中日友好樱花园、水上森林公园、桃花园等植物园时，老教师们被富贵的牡丹、紫色的紫薇花，美人的芍药花、粉色的桃花等各种花儿鲜艳的色彩与姿态所深深吸引，流连忘返，举起了照相机枪拍下了珍贵的镜头。接下来又进入了以池杉为主体的人工湿地林、退休教师们乘船沿着湖堤岸缓缓而入，湿地林中成群的鸟儿穿梭在水中森林间飞来飞去，美丽极了。尚湖风景区已经成为集生态、科普、旅游休闲于一体的城市湿地景区，对维持区域生态平衡、营造优美人居环境产生了巨大效益，独特的自然和人文景观成为江南旅游度假基地。
老教工们望着春的颜色，吸着春的声音，望一望苍苍的远山， 看一看绿绿的春 感到心旷神怡，感受春带给我们的优美旋律。老教工们迎着晚霞、随着徐徐吹来的春风结束了一天的游程

——教导处供稿

▲  为了更好的关心广大退休教工身体健康，徐汇区教育局离退休管理中心今年又组织小学、幼儿园退休的教职工进行全面体检（费用由教育局统一支付），我校退休教工被安排在3月9、10两天前往徐汇区中心医院体检中心进行内科、外科、五官科、眼科、B超、肝肾功能、血脂、肿瘤指标、X摄片、妇科等基本项目的检查。在体检过程中老教工们深感各级领导对我们老年人的关心，同时也觉得更要好好得生活，发挥余热做到老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐。
——教导处供稿

友好往来
▲  3月5日上午，闵行区中心小学校长及中层干部10余人来我校进行如何开展有效教学的交流，汪校长向同行们介绍了我校在落实教学常规方面的一些做法，特别对教学常规的五个基本环节如何做实、做好谈了自己的看法，闵行中心小学的领导也就这些问题进行了广泛的交流，两校对当前如何提高教学质量，如何减负增效都提出了很好的设想，对有些问题的存在也有共同的感受。

——校长室供稿

光荣榜
▲  我校荣获2008年度徐汇区学校信息公开工作优秀单位。（区教育局）
——校长室供稿
▲  我校《课程统整中的教师专业成长的研究》获徐汇区第九届教育科研成果二等奖。（课题组组长：宓莹。课题组成员：焦轶萍、刘汝敏、朱蓉芬、徐雄、张莉珉、朱晖、陈鹰等。）（区教育局）
——校长室供稿
▲  我校被授予徐汇区第七届教育科研工作先进集体。（区教育局）
——校长室供稿
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