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——徐汇区汇师小学党支部 


第一学习小组  编
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勇于和善于开展认真的批评和自我批评，是我们党在长期革命和建设实践中形成的优良作风，是增强党的生机与活力的一大法宝，也是搞好先进性教育活动的重要指导原则。


认真开展批评和自我批评，必须坚持理论联系实际。广大党员要以党章和实践“三个代表”重要思想的要求为指导，以胡锦涛同志提出的保持党员先进性六项基本要求为标准，以优秀共产党员为镜子，结合本系统单位讨论形成的保持共产党员先进性具体要求，在分析评议中做到既紧密联系各自的工作实际，更紧密联系自己在党性修养和作风方面的实际；既认真查找机关单位存在的突出问题，更认真查找党员特别是领导班子成员自身存在的突出问题；既恰如其分地分析造成问题的客观原因，更从世界观、人生观、价值观上深剖析造成问题的主观原因，为认真整改、抓紧解决存在的问题打下良好的思想基础。


认真开展批评与自我批评，必须把握正确的出发点和落脚点。


摘自《人民日报》认真开展批评与自我批评


——八论保持共产党员先进性教育








(继我校第一党小组召开专题生活会后，9月27日下午学校又分别召开了第二、三组党员的专题组织生活会，部分团员和入党积极分子列席会议，区先进性教育办公室第三工作指导组陆燕华同志参加。各党小组组长主持了专题组织生活会。参加评议的每一位党员同志本着查找问题为主的原则，认真查找自身问题，深刻剖析思想根源，敞开心扉自我批评，并从团结的愿望和党性的原则出发，对党员逐一进行认真评议。党员同志们开诚布公提出意见，认真虚心接受意见，长达4小时的组织生活充满真诚、民主的氛围。


(学校党支部利用国庆假期继续开展“双结对”活动。在长假期间，党员老师分别慰问了学校所在里委中困难家庭，为他们送去了节日的问候。


(每一位党员在认真开展批评与自我批评之后，学校党支部为每位党员写了评议意见。意见中既肯定了每一位党员的优点，并对参加先进性教育活动中的表现作了小结，还指出了每一位党员存在不足。在与党员交换意见时，老师们纷纷表示：党支部的评议意见正确、客观，分析深刻，既肯定了成绩更明确了方向。这为下阶段的工作打下了良好的基础。


(10月14日，学校党支部召开了先进性教育活动评议阶段通报小结会，我校教职员工参加了会议，第三工作组的齐晓云校长也参加了会议。会议由宓莹主持，她先回顾了我校党支部第二阶段主要开展的工作，随后胡燕、莫若臻两位老师分别汇报了自己参加学习的体会，最后我校党支部书记做小结。








党员是党的细胞，党的先进性是由党员的先进性来体现的，党员的先进性，又是由广大党员的先锋模范作用来实现的。只有党员的先进性在日常工作中表现出来，党的先进性才能体现。


通过学习，我对照党章对自己做了深刻的党性分析。在同老师们谈心时，她们真挚的话语，在参加专题生活会上同志们一针见血而又中肯的意见，都使我的心灵受到了一次强烈的震撼。同时，也引起我深深地思考：我想这次先进性教育活动，不是随着三个阶段的完成就结束了，而应是一个长期的自我教育的过程。


我看到我们学校的党员老师经过这两个阶段的学习，工作更努力了，老师之间也更团结了，我们党支部的凝聚力也更强了。


我想在下一阶段的学习中，我将从下面几点做起：善学，认真学习政治理论。严己，在工作中严于解剖自己，认真开展自我批评，不断反思，促进提高。慎独，在别人看不见、听不到的时候，更要小心、谨慎，严格要求自己，让自己的言行符合党章的要求。作为一个部门的负责人，我在平时工作中还要做到，善于联系群众，团结关爱，强化自己的慎独意识，在无人监督时自觉履行党员义务和权利，锤炼自己的党性。


我想经过这三个阶段的学习，我一定会团结在学校党支部的周围，在校长的带领下牢记身份，保持光荣；立足岗位，无私奉献；终身学习，再立新功。





                                 莫若臻








本次活动中让我感受最深刻的是支部开展的专题民主生活会。我们党小组的九位党员先后在会上认真读了自己的党性分析材料。尤其是很多平时自己身边的榜样，她们都用于查找自身存在的问题，深挖思想根源，明确努力方向。其他党员的评议也是态度诚恳。会上，党员们畅所欲言，整个民主生活会在和谐、团结的氛围中进行着，党员们直言不讳，开诚公布，真正是本着互相帮助，提高认识，增强党性，促进工作的良好心态，认真扎实地开展了批评和自我批评。


在这次专题民主生活会上，我听到了同志们对自己提出的真实意见，这些意见使我看到了自己身上存在的问题，受到了真诚的帮助，思想认识得到了新的提高。作为一名党龄最短的年轻党员，平时接受的表扬多、批评少，我想这对于我的成长是不利的。我想只要虚心地接受批评，才能不断地改造自我、提高自我、完善自我。


我决心今后要进一步加强学习，在理论深度上下功夫，不断提高政治理论水平，因为只有刻苦学习，才能树立正确的世界观、人生观和价值观，才能保证共产党员的先进性。同时加强自己的业务知识学习，努力提高综合素质。


总之，在今后的工作中，将针对党员和群众给我提出的宝贵意见，进行反思，在不足的地方加以改正。以身边优秀的党员为榜样，在老师中真正能起到带头作用。发扬优点，改正不足之处，使自己各方面的综合素质在原有基础上得到进一步的提高，努力使自己成为一名新时期优秀的共产党员。








余爱椿：


我们的党带领我们站起来，富起来，强起来。毛泽东主席提出了思想上入党，邓小平同志提出怎么样成为一名合格党员的问题，中国的一代一代领导人都提出过党的先进性问题。因此，先进性教育活


  动的意义很深。我要


珍惜这次学习机会，


提高自己解决问题


的能力。积极成为一


名优秀党员。








朱颖：


作为一名基层党员，平时忙于工作，放松了学习，这次集中学习的机会有利于很好地提升自己。通过学习党章，让我重温了中国共产党的立党基础，加深了自己对党的认识，这样才能指引我们更好地走今后的路。





感触颇深的民主专题会





胡 燕





学习动态








