我与学生同探究
——我对探究性学习的实践与反思

汇师小学 徐雄

二期课改着眼于师生创新精神和实践能力的培养，强调改变学生的学习方式，倡导探究性的学习。它的目的就是要变以往教师为中心，内容驱动为主，转化为满足学生发展需要，以探究驱动的理念；变以往把学生的头脑作为灌输知识的容器，转化为待点燃的创新思维的火把；变以往过多的注重直接经验，转化为直接经验与间接经验的结合。

我们学校从前几年开始就非常重视对新型的课堂教学的研究，对探究型的课程也进行了实践探索，我作为一名实践者也参与其中，下面我结合三个案例谈谈对探究性学习的实践与反思。

案例（一）：“快乐的节日”
· “需要探究的问题就在我们身边”

快到元旦了，按照惯例各个班级要召开“庆祝元旦”的主题队会，以往此类活动都是老师操作教学，学生的主动性没有发挥出来，于是我就以如何办好元旦庆祝活动为题，引导学生思考，结果学生们想出了许多主意，并把这些主意转化为实际问题，然后由他们自主选择感兴趣的问题进行探究。

在开展探究型课程的过程中，很重要的一点就是学生会提出问题来进行探究，而探究的课题其实并不难找，从学生的在校生活中就可以很容易找到素材。以学生熟悉的生活主线为基础，让学生从熟悉的身边现象与事件入手，引导他们发现问题，展开研究，以获得相关的知识和经验。

· “学生也是老师”

“快乐的节日”负责节目编排的小组自己进行了分工，有两位同学负责歌舞节目的编排，在编排的过程中，这两位同学来找我，希望我能辅导一下她们节目的编排。对于唱歌、跳舞我是门外汉，于是我说：“班级中谁是唱歌与舞蹈组的，请她们帮忙啊，能者为师么？”于是这两位同学找到这两个小组中的文艺骨干，还请别班的同学帮忙，问题迎刃而解了。

在探究过程中，教师与学生的界限不象以往那样清晰了。学生根据自己的兴趣选择探究问题后，探究的问题往往会超出教师的知识与能力范围，面对这种情况，教师要有做“终身学习者”的心理准备。同时，对有些学有专长的的学生也是一个锻炼的机会。通过做小老师，你会发现学生对探究的兴趣会更大。

· “兴趣相同是合作探究的前提”

“我想到采访组去，因为我的文笔较好，录音机我也会用。”剧务组的一名同学向我提出建议。采访组的人数有三人，而剧务组有7人，这样的人员安排不利于探究活动的开展，况且这位同学对剧务组的事务不是很感兴趣，于是我就说：“好啊，发挥你的特长，你就去采访组。”结果在采访组的工作中，这位同学发挥了积极的作用。

探究性学习为学生提供了开放和自由的空间，每一个学生都可以对感兴趣的问题去开展真正属于自己的探究，所以在学生间开展和谐的合作探究是十分重要的，只有让学生在感兴趣的问题中参与探究，学生思考探究的才会更积极，知道得才会更多。探究学习就应该是这样，让学生快乐的经历，兴致勃勃地去解决一个个的问号。

案例（二）：“中国结”

· “我们也想试着做做”

在“中国结”的探究活动中，学生了解了中国结的发展历史与制作工艺，我发现学生对制作中国结有着浓厚的兴趣，于是我就让同学们自己动手作一个中国结，在电脑程序的演示下，同学们的中国结完成了，尽管做得比较粗糙，但从中学生了结了中国结制作的巧妙与不易，更重要的是学生的探究热情被激发了出来，在老师的指导下，同学们通过上网和查找资料又找了许多制作中国结的方法。一周后，同学们的手中又多了各式各样的中国结。

探究学习的实施方式是多种多样的，光说不练肯定不行。只有让学生多动手，才会促进学生多动脑。学生在制作、设计的过程中，学习观察、分析、比较，通过动手实践来解决或发现新的问题，来验证自己的设想，只有多种多样的探究活动，才能让学生的个性和思维得到充分的发展。

· “交流中的不和谐音”

“你们小组设计的不好，展板太少，凳子安排的又那么多，门都给堵了。”

“那你们小组试试，我们觉得已经很好了。”

“反正就是不行。”……

这是发生在“中国结”小组准备工作交流会上的一幕，学生们为了一些问题争吵了起来。

在探究学习中，交流是一个很重要的过程，在实践中，我经常发现学生在交流中、在发表自己看法时存在着这样那样的偏差，往往会将好事变坏事，在对别的小组的做法或工作提建议时，总是认为别的组不好的比好的多。因此让学生学会赞赏、学会倾听、学会判断，如何从他人的表达中获得启发，教师的引导作用是十分的重要。

案例（三）：“上海的天气”

· “失败的，也是成功的！”

上海天气情况的研究进入了成果汇报阶段，第二小组由于没有按时记录数据，资料收集也不系统，所以他们的研究失败了。在别的小组汇报时，他们小组成员都个个垂头丧气。针对这个情况，我没有让他们汇报，而是要求他们把失败的原因找一找，分析一下。在下一次的交流中，他们小组汇报了小组探究失败的原因，得到了老师和其他小组的赞赏。

从学生探究的成果来看，无论失败还是成功，都有其内在的价值。特别是小学生，在他们探究的过程中，失败的几率还是比较高的。如果教师不因势利导的进行转化，那学生就不会有正确、积极的体验，对于他们今后的探究是不利的。从成功的体验中获得信心固然是好事，但如果让学生从失败中也能体验到成功的乐趣，这对学生是终身受用的。

以上这些案例是我和学生在探究活动过程中发现的一些点点滴滴，通过这些点点滴滴，我觉得在开展探究性学习的过程中还有不少问题值得我反思。

反思1：要解决好学生与教师的适应问题。

探究学习给学生营照了开放的学习环境，摆脱了时空的限制，鼓励学生走出课堂，走出书本来学习，作为教师要引导学生课内和课外结合、校内和校外结合、学生和生活结合、现在和未来结合，在自由的气氛中，和伙伴进行探讨、辩论及总结，学习和创新同步进行，知识的获得和更新一起发生，出发点是好的，但我们的学生在以往是一路"听"惯了的，现在要他们自主学习，自己去选择问题做研究，他们就表现出不太会讨论，不太会合作，象上面谈到的“交流中的不和谐音”，出现这种现象，可以看出学生们的观念也需转变。另外，在课中，有一些工作需要各小组之间进行协调，但学生们的协作能力明显不足，各自为政，从而影响到整个计划的具体安排。这些问题，其实教师自身也存在，对于教师而言，传统的教学观念可能比学生更牢固，并在日常的教学中自然地体现出来，要改变其教学观念，不是学学文章、听听讲座就可以办到的，只有让教师亲身经历实践，体验与以往的异同，才能促进教师传统观念的根本转变。

反思2：要处理好接受性学习与探究性学习之间关系的问题。

    开展探究性学习不是把教师讲授，学生听讲的接受式学习弃之不用，两者应该是互相促进、相铺相成的。作为探究性学习的基础，学生也必须学习大量的知识，以丰富心智，因为很多新知识，对于小学生而言，他们不可能一直去自主发现，一直进行探究。比如在基础型课程的数学教学中，我们常常运用情景来引入教学、来开展研究，实际是接受教学，但也属于积极、主动的探究性学习的一部分。此外，由于探究过程需要学生综合运用自己的已有的知识和经验，没有接受学到的知识，那探究就会变成空中楼阁，象在开展“快乐的节日、中国结等”探究学习活动中，如果教师没有传授给学生必要的信息技术方面的操作知识，那就不可能有学生后来比较精彩的作品。运用好的接受式学习方式，也可以生动地向学生传达大量有用的信息，而探究性学习运用不好，也可能使课堂教学杂乱无章，离题万里。所以两者应该是取长补短，互相促进的。

反思3：过程和结果谁更重要的问题。

探究性的学习是以学生发展为本的理念出发的，十分关注学生“体验和融入学习过程”，那是不是结论就不重要了呢?我认为不一定，对于小学生而言，从基础与长远发展而言，在探究性学习过程中，虽然它的魅力在于让学生感受发现和探究过程中的快乐，要他们学会理解他人，对不同的观点进行分析、比较，会采取合作的态度，而不是排斥，这种探究过程中逐步形成的能力基础很重要。但光培养这些素养是绝对不够的，例如有关数学的问题，通过探究性的学习后，老师说你讲得很有道理，他讲得也不错，那答案到底是什么呢？如果没有一个正确的结论，那对小学生良好的学习习惯与正确的学习观的培养是不利的。所以，在探究活动中要根据探究内容的不同，一分为二地看待这个问题，对于开放性、社会化的问题，结论可以是多种的、甚至发现的结果也可以不十分重要；但对于概念性的、数据性的问题，在一般情况下得出正确的结论比较好。学生在经历探究的过程后，通过自己的努力有所结果，这样学生才会体验到收获的喜悦与兴奋，否则，学生就会逐步丧失对探究的兴趣和信心。

探究型课程作为二期课改中的一种新型的课程，它对于老师和学生而言无疑都是发展的机遇，同时又是巨大的挑战。探究性学习能否顺利实施，关键在教师，我想只要我们教师积极参与其中，不断更新自己的教育观念，那我们的探究性学习就可以顺利的驶向胜利的彼岸。
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