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	推广成果的内容提要：（包括推广中对原有成果的发展内容）

我们学校开展的《综合学习活动的研究和实践》，这一课题是着眼于上海市第二期课程改革，以开发和培养学生的能力为目的。针对现在教学中的不足，通过设计、开发综合性的学习活动，使学生学会学习、学习探究。我们对综合学习活动的理解，主要有以下方面：

1、综合学习的内容

我们认为综合学习是一种强调综合运用多方面知识解决问题的学习活动，通常会涉及两个以上学科领域的知识内容或同一学科内的多项知识。综合学习活动强调学生的参与、体验、实践、探究，鼓励学生在发现问题、解决问题中增长才干；综合学习活动鼓励学生走出课堂，走向现实社会生活，融课内学习与课外活动、校内学习与校外学习于一体，有助于直接经验与间接经验的整合。因此，综合学习是一种适合于开展师生共同参与的探究活动，增强学生学习的积极性和自主性的学习方式。

综合学习活动注重学科之间的联系，常常提取各学科间的内容、方法、原则、原理的一致性去设计活动。教师在教学各门学科时，发现有的教学内容有相似或相同的情况，于是常常采用合并起来，或将一门学科中相似的内容整合起来，设计成一个有鲜明主题的综合活动，用一个综合的方式进行不同学科的教学。这样有利于学生将所学的概念、原理、原则关联起来，成为有机整体。综合学习是使学生在了解各门学科知识之间的关系的基础上，学会用整体的观点来认识事物、分析事物，获得对知识的整体印象，发展综合思维能力和创造能力。

2、综合学习活动的开发和实施

综合学习活动过程是教师和学生共同探求新知识的过程，和传统教学不同的是，综合学习活动不是围绕一节课或一门具体的学科去组织、安排教学，而是在组织和展开一系列活动中让学生获得成长。因此，综合学习活动以涉及多学科知识为特征，强调学生的体验，旨在为学生提供多元化的学习经验。

3、综合学习活动的评价

“融合于学习过程的评价”是综合学习活动评价的根本要旨，这种评价将焦点由学生学习以后的“结果”，转向了一种建构性的学习方式，旨在全面真实地评价学生的潜能和学业成就，以提供教育教学改进的信息，更好地促进学生的发展。




	推广的计划与步骤：

准备阶段：2001年9月——2002年1月

1、 总结第一轮《小学低年级语、数综合学习活动的实践与研究》的经验；

2、 召开全体青年教师会议，介绍该课题一年研究的情况，并动员全校及其他学科的骨干教师积极参与《小学综合活动》这一课题的研究；

3、 组建以各学科大组为单位的校级课题组。

推广阶段：2002年3月——2002年6月

1、 召开各学科大组会议，制定大组实践研究计划；

2、 在各学科大组中实施计划；

3、 收集相关活动的资料；

4、 及时组织教师进行学习活动后的反思；

5、 及时邀请专家在校进行指导。

推广阶段：2002年9月——2003年1月

1、 继续以各学科为单位，开展综合学习活动；

2、 收集、整理学习活动的方案设计；

3、 组织教师进行对自己的教学进行反思与小结。

  推广阶段：2003年2月——2003年6月

1、 继续实施各学科学习活动；

2、 策划《小学综合学习活动》一书的编写；

3、 组织全体青年教师参与该书的编写。

中期小结阶段：2003年9月——2004年1月

1、组织力量进行学习活动资料地整理与筛选；

2、积极筹备《小学综合学习活动》一书的出版；

    3、积极准备下一轮课题研究的方案。


	成果推广的发展：

1998年，我们学校开始“小学综合学习活动”的实践与研究，当时我们就学校的特点、师资的条件，选择了在低年级段语文和数学学科教学中进行该课题的研究，即产生了课题《小学低年级语、数综合活动的实践与研究》。在此期间，我们得到了市教科院普教所王洁老师的悉心指导，得以使该项课题在2000年区教育科研成果奖的评比中获二等奖。

在此基础上，我们及时总结了课题在低年级实施中的经验与成果，试着在其他学科教学中进行推广。我们以各学科中的青年骨干教师为主力带动全体教师；以语文、数学学科为主来带起其他学科，还尝试与少先队活动相结合。在研究中我们以各学科教研大组为单位，建立了数个小课题组，这些小课题组及时地进行交流与反馈。

   推广时，我们扩大了原有课题的研究领域，扩展后包括单科课程内的综合学习、跨学科的综合学习和团队活动中的综合学习，此外，我们还将它们放到了现代信息技术的平台上加以实践探索。通过这几年的实践丰富了原有的内容、提供了较全面的经验。同时，在进行课题研究时，我们特别注重对实践操作问题的分析与研究，注重案例的积累和方案的研究。我们已将老师们的设计和研究中反思汇编成《小学综合学习的实践与研究》一书，在这本书中有30位青年教师的成果。

在成果推广中，我们发现综合学习活动中开展不仅有利于培养学生的探究能力和创新精神，而且发现在发动教师广泛参与课题研究的过程中，教师边学习、边研究探讨、边实践运用，让课题的研究更贴近了老师们的日常教学，也成了校本培训的一部分内容。

我们觉得此项课题推广与研究仍将继续下去，在以后的研究中我们将会着重以综合学习活动为载体，关注我校教师专业水平的发展。
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